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Euxapiotiec

Oa nBela va euxaplotiow Tov avarmAnpwth kabnyntnA Ap. Zaxapidn Newpylo yla thv
eniBAedin Tou Katd TtV cuyypadn TN mapovoag SUTAWUATLKIC EPYAOLOC.

Eniong, Ba NBela va guxaploTAOW TNV OLKOYEVELD LOU TIOU HE OTNPLEE KOTA TNV
SLapKELD TWV POLTNTIKWY HOoU Xpovwy. I8laitepa, Ba nBela va euxaploTriow TOUG
adepdoug pou, Itépylo, Amtootolo, Oaln Kal tov cuvadeldo Xprioto Kapaylavvn ylo
OAeG TIG oUINTAOELG KAl TIC CUUPBOUAEG.



NEPIAHWH

H mapoloa SUTAWMATIKA £pyacio aoxoAsitol pe to MPOPANUA TNG XWPOBETNONC
otaBuwv poptiong (CSLP- Charging Station Location Problem) kot GuyKkekpLUEVQ LE TO
CSLP mou apopd aoTIKEG LETOPOPEC, TO OTOLO ATMOTEAEL EVal GNUAVTIKO {TNUO OTNV
ouyxpovn enoxn tTwv petadopwyv, kaBwG n LetdBaon otnv nAeKTpokivnon Le oTOXO
TNV npootaocia tou nmepBAAAovTog epguvaTal OAO KAl TEPLOCOTEPO.

JToxo¢ NG OSUTAWMATIKAG elvat apxtkd n  BiBAoypadlky avaokomnon Twv
TIPOCEYYIOEWV TIOU €XOUV XpnoluomnolnBel ya tnv neplypadn tou mpoBARUATOC Kal
oTNV CUVEXELA N eMiAuon mpoPAnUdTwyY pe xprion Vo npooeyyloewv.

AnpoupynBnke kwdikag oto mepBaiiov tng Python kat pe tnv PorBesla tou
AoylopwkoU BeAtiotomnoinong CPLEXILOG IBM mpaypatono}Onke n avaAuon emntd
TMPOBANUATWY yla TNV €UPEDN TwWV KATAAMNAwY B¢oewv otabuwv doptiong. MNa va
BpeBel AUon oe memepacuévo XPovikd opilovta, TéBnNKe tO Oplo Twv 7200
SEUTEPOAEMTWY KL OF i TepimTwon €yLve xprion alyoplBpou opadomnoinong ylo tnhv
opaAn emiluvon.

H epyaoia amoteAeital anod névie kepahata. Ta apxlkd KepAAaLo ETUKEVIPWVOVTAL
otnv BBAloypadikry avaockomnnon, evw ta dUo teAeutaia otnv mapouciaon Twv
5£60UEVWV TTIOU XpNOLUOTIOBNKAV KoL TWV ATTOTEAECUATWY TOU KWOLKAL.

AVOAUTIKA, TO TIPWTO KePaAalo adlepwBnke otnv avaluon Twv TEPLBOAAOVTLKWY
AOywv Tou 06nyolv otnv nAeKTPOKivnon Kal KOt EMEKTOON OTNV QVAYKN ylo
otaBuou¢ GOPTLONC, OTNV CUVEXELD OTNV CUCXETLON TWV EUTTOPEU LATIKWVY HETADOPWV
LE TO NAEKTPLKA OXNHOTA KOl TEAOG OTLG TTOPAUETPOUC TIOU EMNPEALOUV TNV €TAOYN
Twv TtonoBeowwv Twv otabuwv ¢optong. To Sevtepo KepdAalo avallel Tnv
npoogyyon tou CSLP wg mpoPfAnua xwpoBEtnong eykATAOTACEWV. XTO TPito
kepAAalo TapOUCLATETOL TO HOVTEAO SPOUOAOYNONG OXNHATWY Kol XwpoBEtnong
oTaBuWV. ZTO TETOPTO KAl MEUTTO KeEDAAaLo mapatiBevtal ta cUVoAa Twv SeSouevwv
TIOU XPNOLUOTIOLNONKOV KoL TOL OVAAUTLKA OTTOTEAEGLATA LLE TOV AVTLOTOLXO OXOALACUO
QUTWV.
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Kedahato 1°
1.1 Eloaywyn

H ZAtnon ywa petadopd mpoloviwv o€ ooTIKA KEVTpA €xeL auénbel ta teAeutaia
XPOvLa KoL avopéveTal va augnBel akopa meploocdtepo [1]. AvtioTolya, avapeveTaL va
auénbel o aplBUoC TwWV OXNUATWY TIOU €KTEAOUV KaBnueplvd SpopoAdyla yla
Slavopég mpoioviwy. ZUpdwva pe tnv Eupwmnaiky Emwtpomn, n odikn petadopd
guBbuvetal yla mepimou 1o 20% TWV GUVOAKWV eKTTOUTIWY Slogeldiou Tou avBpaka
otnv Eupwnn (15% sAadpa oxnuoata petadopwyv, 5% Bapca oxnuata petadopwv)
[2]. Etol, n E.E. €xel B€0eL auoTtnpoUG OTOXOUC YLa TNV LELWON TWV EKMTOUMWY pUTTWV
AOYW PETAPOPWV. JUYKEKPLUEVA, TIPOPALTIEL PElWON TWV EKMOUMWV OEPLWV TOU
Bepuoknmiov oto emninedo tou 20% oe ouykplon pe To 2008 yia to 2030 Kot yla
EKTIOUTIEC peTadopwyv oTo 60% oe ouykplon pe to 1990 yua to 2050 [3]. Eivat
anapaitnto, dpa, va Ppebolv peaAlOTIKEG KAl BLWOLUEG €VOANAKTIKEG ylot TNV
HeETadopA MPOIOVTWY TOU va cuvadouv peE Toug TEPLBAANOVTIKOUG OTOXOUG Kal
TIOALTIKEC TTOU €XouV BeomioTel.

ITOV TOMEQ TwV MHETAdOPWY, onpavtikn épeuva exel dieoyxBel mavw otnv xpnon
NAEKTPLKWV OXNUATWVY (EV) W LETPO OVTIUETWITLONC TNEG KALLATIKAC aAAaynG Kal TNg
OTHOOPALPIKNC PUTIAVONC TWV OOTIKWV Teploxwv. H emotnuoviky BiBAloypadia
evtorilel 0t Ta opEAN TNC XPronG Twv EV mpoKUMTouV armo TV HELWOT TNEG KALLOTLKAG
oAAayn ¢, Twv PUTIWV KoL TV SEIKTWV TMEPLBAAAOVTIKI G UYELOG OTO TTUKVOKATOLKNUEVOL
OLOTLKA KEVTPA, OTIOU TOUTOXPOVA N XPrion NAEKTPLKWY OXNUATWY EXEL TO LEYAAUTEPO
avtiktumo [3]. To TooooTd Twv NAEKTPLKWY OXNUATWY OTNV ayopd Sev eival 10o0, 660
Ba ATav avapEVOUEVO OTNV LOVTEPVA ETIOXN TwV petadopwy. Ztadlakd, n mapouacia
TOUG OTOUG OTOAOUG oxnuatwv €xel apxilel va uloBeteite wg PETPO €vavil oTnV
KALLATLKN) aAAayn. MpOKeLTal yla £va tayKOopLo GpatvopeVo, TO Omolo eival akopa ota
OPXIKA Tou otaddla, Kabwg slval amapaitnto va emMepactolV apKETA gumodia Kal
T(POKANOELG TIPOKELUEVOU VO LITOPECOUV T NAEKTPLKA OXHMOTA VA AVTOYWVLOTOUV Ta
OXNUOTA UE UNXAVEG ECWTEPLKAG Kawon  (Internal combustion engines, ICE).

MapoAo mou ta NAEKTPLKA oxnuata Eekivnoav va kepdilouv €dadog otnv ayopd tnv
televtala 10etia, Sev amotelouv Katvoupla €vvola nj ox€dlo. Ito Eekivnua TG
autokwvntoflopnxaviag ta NAEKTPLIKA oxrata ATav 1o SnpuodAf am’ OTL ta oxfiuaTa
HE UNXAVEG ECWTEPLKNG KAUONC. ZTNV CUVEXELA OPWCE YUPwW oto 1940, ta oxiuoata ICE
Eemépaoav TLG UTOAOLEG KaTnyopieg kat edpatwbdnkav otov xwpo [3]. MA€ov, T0c0 N
autokwvntoflopnyavia 6co Kal oL €Bvikég KuPepvnoelg €xouv ekdppAoeL TO
evlladEpov Toug yla TNV ULOBETNON TWV NAEKTPLKWY OXNUATWY yla UETADOPEG LE
OTOXO0 TNV UElwon pUTWY, TNG KATOVAAWONG EVEPYELAC KOL OPUKTWV TIOPWV.

Ta EV mapouctalouv MOAAEC SuUVATOTNTEG YOl TNV QVTLUETWIILON TNG TTOYKOOULAC
KALLATIKN G aAAaync. Etaol, afilel va epeuvnBei n xprion Twv EV oTIC AoTIKEG LETOPOPEC
WC pLa eVOANKTIKN popdn HeTakivnong. H meploplopévn avtovopia twv EV, kablota
omopaitnTto vo UMAPXOUV OL KATAAANAEC UTIOSOUEC POPTIONG KATA HNKOC TWV



Stadpouwv. Evac amd TOug KUPLOTEPOUC AOYOUC TIOU oL €MeVOUTEC MOPAUEVOUV
€MLGUAQKTLKOL TIPOC TNV ETOTPATEUCN NAEKTPIKWY OXNUATWV ylo. LETOPOPEC KAOE
elboug elval to Aeyopevo ayxog epPélelag (range anxiety). Ta nAEKTPLIKA auTokivnTa
AOYWw TLG TTEPLOPLOUEVNG AUTOVORLLOG TOUG, O cUYKpPLoN UE Ta avtiotowa ICE oxApata,
QMALTOUV TILO OUXVEG OTAOCELG ylot €TavVOdOPTLON OL OTOLEG CUYXPOVWG Elval Kot
ueyoAltepng Sudpkelag. Emiong, kaiplo poAo otnv amodoxfi Twv NAEKTPLKWV
OLUTOKLVNTWYV, KATEXOUV oL otabpol poptiong mou sival StabBEatpol Kot Aeltoupyouv
070 081KO SIKTUO. JUVENWC, yLa TNV Xprnon Twv EV yia 1.X. 600 KoL yLo EUTMOPEUUOTIKEG
uetadopéc (electric commercial vehicle, ECV) eival anapaitnto va eykatootabolv ot
KATAAANAeG TonoBeaieg otabpol doptTiong, wote va sivat Suvatod va pelwbel to range
anxiety Twv odnywv aAAd kot va 600el n Suvatotnta oTa OXAUAT VO EKTEAOUV TLG
SlLadpopéc Toug Ywplc meploplopous epPélelag evw tautoxpova Ba Statnpeital To
XPOVOSLAYPAUUA TWV UETOKIVACEWV.



1.2 EUMOPEVHATIKEC LETADOPEC KAl NAEKTPLKA OXA AT

OL QOTIKEG EUMOPEVUATIKEG HeTADOPEG Exouv Tpoodloplotel wg n Stadikacia kal To
oUOTNHA TNG CUYKEVTPWONG, LETOPOPAG KOt SLavounG PoiovTwy Heoa ota OpLa VOGS
0OTLKOU KEVTPOU . 2TO TAALOLO TNG BLWOLUNG AVATTTUENG TWV AOTIKWV KEVTPWY, Elval
amopaitnto va epappooToUV HETPA OTOV TOUEN TWV HETAPOPWY, OTOXEVOVTOC OTNV
Helwon TwV EKMOUMWV Kouooepiwv Kal BopuPou. Avaliuoelg €xouv Seifel mwe n
NAEKTPOKIivNoNn €XEL TIC TIPOOTITIKEC KOl SuvatoTtNTEC va €lvol pa KATAAANAN
€VAANQKTLKA O€ GUYKPLON LE Ta cUMPBATIKA oxnuata petadopwv [4],[5].

Ta emayyeApatikad oxnuata petadopwv (Commercial Vehicles, CV) katatacocovtatl
EUPEWG OE TPEiC KUPLEC KATNYOPLEG UE KPLTAPLO TO WIKTO BApog Tou oxnuatog. Ot
Katnyopieg autég elval ta eAadpd emayyeApatikd oxnuata(Light Duty Vehicles, LDV)
HE MEWKTO PdApo¢ HKPOTEPO amd 3,5 TOVOUG, TA Heoaia EMOYYEAUOTIKA
oxnuoata(Medium Duty Vehicles, MDV) pe pikto Bapog and 3,5 éwg 12 tévoug Kat
TéNOG Ta Bapea emayyeApatika oxiuata(Heavy Duty Vehicles, HDV) pe pktd Bapog
pHeyaAutepo amo 12 tovoug [6]. Exel amodeyBel mweg n petafacn twv LDV otnv
nAgktpokivnon elval duvartr), Xwpig va UTIAPXOUV CNUOVTIKEG aAAAYEC oTtnv 08LKN
ouunepLPopPaA TOUG Kal TNV KaBnuepwvr toug xpnorn. Ot e€elifelc otnv Texvoloyia Twv
UITOTOPLWV KAl TV KUPEAWY KOUOLHoU KaBLoToUv TTAEoV eDLKTH TNV Xprion Twv EV yla
nepetaipw epapuoyeg. Ta MDV kat HDV xpnotpomnotovvtal yia mopadwaoelg, cGUAAoyn
QTOPPLUUATWY KoL AAAEG YEVIKEG ATOOTOAEG LEYAAWVY amootaoewy. Eival onuaviiko,
va E€TAOTEL N XPAON NAEKTPLKWY OXNHATWY AUTWY TWV KOTNYOPLWV YLO LELWON TWV
pUTIWV, ELOIKA OE AOTIKO TtEPLBAANOV.

Ztnv Eupwnn, to 75% tou MANBUGCUOU KATOLKEL OTLG TIOAELG KOl OTAL OLOTLKA KEVTPA [7]
HE amotéAeopa, MAnBwpa EpyacLwy Kal evepyeLwY va AapBdvouv xwpa oto Aaiclo
TOU 0OOTIKOU LoToU. AVAUECO Of OUTEG TIC SpaoTnPLOTNTEG, Ol EUTTOPEUUATIKEC
HeTadOopPEC €lval £vag ONUOVTIKOG TTapAyovTag Tou cUUBAAAEL oTtnv puTavon g
oTHOOhALPAC KAl OTNV eKMoun aepiwv tou Oeppoknmiou, KAOBWC Ol QOTIKEG
puetadopéc elval amapaltnteg ywo va mpopnBevovtal oL KATOlKoL mpolovta. Ta
NAEKTPLKA OXALATO UTTOPOUV va €ival pa KA EVOAAOKTLKA yLa TG LeTadopeg Kabwg
OEV EKMEUMOUV TOTUKA PUTIOUG Kal CUMPBAAAOUV onuavilkd otnv pelwon tng
nxopumnavong. H autovopia twv ECV pnopet va unv givot EMOPKAG OTLG TEPLTTWOELG
Tiou Ba pEMeL va ekTEAOUVTAL SPOUOAOYLA LEYOAWV QATIOCTACEWV H OKOUO TIOAAOTIAG
KUKALKQ SpopoAoyla. Etot, n BEATIOTN TomoBOETnon oTtabuwv GopTIoNG AmMOTEAEL pLa
anodaon HEYAANC onuaociac¢ wote va Staodaliotel n business as usual (BAU)
AElToupylol TWV ETMXELPNOEWV KATW UTIO TOUuG VEOoug TePLBAAAOVTOAOYLIKOUG
TIEPLOPLOUOUG.

H epBéAela twv ECV efoptatal and Siadopoug mapayovieg, TO00 ETIUXELPNOLOKOUC
000 KoL AOyw KalplKwV ouvOnkwv. Apxika, Ta CV ocuvBwc AettoupyoUv TIOAAOTTAEG
Bapbleg nuepnolwg, Xpelaletal va KAVOUV TIOAEG OTAOELS ylo TNV €€uTnpéTnon
TIEAQTWV KAl KAAUTITOUV PEYAAEG XIALOUETPLKEG ATIOOTACELG TIOU UMOPEL va Eemepvael
TNV avtovopia tng pnatapiog evog ECV. EmutpooBetwg, kaBwg ta EV Asttoupyouv pe



uratapieg, mBavég akpaie¢ Oepuokpacieg emnpealouv TtV epPEAElD TOUC
HELWVOVTAC TNV XALOUETPLKA amootaon mou Ba pumopouoav va KaAUPouv pe pia
mAnpn ¢option. Autd €xel emPeBalwdel amo €psuva NG Apepikavikig Evwong
AuTOKLVATWY, KOTA TNV omola oL xapnAeg Bepupokpaoieg meptBaAAovtog Unopouv va
MELWOOUV CNUAVTIKA TNV EUPEAELD TWV NAEKTPLKWVY oxnUdtwy [8]. Katd péow 6po n
eUPBeAel Twv EV pmopel va pewwBel €wg kat koatd 41% o€ OTHOODALPLIKEG
Bepuokpaoie¢ KATw Twv -6°C kabBw¢ n Xprnon Tou ocuotnuatog B£pupavong
KOTOVOAWVEL UEYAAO MEPOC TNG MmaTaApiog Twv oxnuatwv. Avtiotolya o€
Bepuokpacieg avw twv 35°C, to eVpoc Twv EV oxnuATwy pmopet va pelwbel kata
17% e€attiog maAL TNG Xpriong Tou KAlpatwopov. Etaol, gival dlaitepa onUavtiko va
e€etaotolV autol oL tapdyovteg Otav yivetal n LeTdfacn oo o CUMBATIKA oxAaTa
ota ECV wote otabuol poptiong va tomoBetnBolv o€ oTpatnyLKeEG BECELS KaL va
Slaodaliotel n kaBnuepvi Aettoupyia Tou oTOAOU OXNUATWV.

H xpron twv ECV ano etalpeieg eival pa e€€AEN otov Topéa twv logistics ou €xel
oulntnBel apketad ta teEAeutaia xpovia, efattiag tTwv HETPWY Tou AapBdavouv ot
TIOALTELEG Yl TNV HElwon TwV PUTIWV OTO OLOTLKA KEVTPA. Z€ TIOAAEG LEYAAOUTIOAELG
uTtapyxouv Nén KoOOPLOUEVEG TIEPLOXEG OTIOU N TPOCBACH OPLOUEVWY PUTIOYOVWV
OXNUATWV TIEPLOPIIETAL I] ATIOTPETIETAL E OTOXO TN BEATIWON TNC MOLOTNTAG TOU aépal
(Low emission zone LEZ, zero emission zone ZEZ) T£€tolou £i60ug MOALTIKEG EuVOOUV
TNV XPron OXNUATWY HE EVOAAXKTIKA KOUOLHA, UBPLOLKA KOl NAEKTPLKA OXHLOTO.

Xwpeg onmwc n Auvotpia, n leppavia kot n Aavia CUUUETEXOUV Ot SPACELS TIOU
adopouv TNV MPowOnon TWV NAEKTPLKWY OXNUATWY EUTOPLKWY HETAdGOPWV Kal ivat
amo TG MPWTEG XWPEG Tou Eekivnoav va xpnotpomololv ECV [9]. Zuykekplpéva, otnv
Avotplo. umdpxouv apKeETEG eTalpieg Slavouwv Kol petadopwv oL  OToleg
xpnowomololv kaBnuepwvad EV, otoxevovtag otlg CO; oudetepeg SLaVOpEG. 2TV
leppavia amnod tov lavoudplo tou 2021 nepinou 1o 1,2% Twv oxNUATwV o€ KUKAodopia
elval mAéov nAekTpikad i UBPLSLKA, TOoV loUVLo Tou (Slou £€Toug emITELXONKE O OTOXOG
TWV EVOC EKATOUHUUPLOU NAEKTPLKWV OUTOKLVATWVY €V Asltoupyia mou eixe tebel to
2010, pe tnv mAsloPndia autwv va eival emPBATIKA aUTOKIVNTO KoL TOV oplOpo Twv
LDV va Eemepvael Tic 22 xAtadec [10].

Ta CV katd péco 0po elval HeyoAUTEPO MOCOOTO TOU XPOvVou oto 06LkO Siktuo.
EMopévwg, To OWKOAOYLIKO OVTIKTUTIO TTIOU €XOUV OTNV aTUOodaLpa, £Vl CNUAVTLKA
vPnAotepo o€ oLyKpLon He auTo Twv LX.. Z0udwva pe tnv Eépeuva FREVUE, otnv apxn
TWV TEPAUATWY TO 39% TWV XELPLOTWV OTOAWV OXNUATWV peTadopwy TioTevav OTL
Ta NAekTpKA Bav kat doptnyd eival pia Plwotpn VOAAAKTIKY yla Ta aviiotolxa
vileAdokivnta oxfnuata. Metd to mépag Twv SOKLUWY, TO TTOCOOTO AUTO avERNKE 0To
72%. JUVETWG, €lval EVAOYO TO CUUTEpacpa OtL Ta ECV eivatl pa Blwotpn Kot KoAn
€VAAAQKTLKNA YL TIG LETADOPEG TTPOIOVIWY EVW CLUYXPOVWCE LELWVOVTAL oL eTilBAaBeic
puToL Ttou ameAsuBepwvovtal oTo TepLBAANOV.

Avakedalatwvovtag, Ta ECV pmopoulv va amoteAécouv po e€alpetikn e€EAEN OTIC
petadopég GopTiwv oTov a0TIKO LOTO, EVW OE TIOANEG XWPEG NN €xouv LLOBETNOEl WC
TIPAKTIKA. 2€ auTA TV HeTaBaon amd tnv Pevivokivnon r metpelalokivnon otnv



nNAEKTpokivnon, Wlaitepa onUaviko eival va e€aopaiiotel n adlakomnn Asitoupyia
TWV ETIXELPNOEWV Kal Tautoxpova va Aappfavovtal umoPv oL meploplopol Kot ot
QTALTACELG TOOO TWV ETXELPNOEWV 000 Kal Twv dlwv twv ECV. Etol, n BéAtiotn Kat
otpatnywki ANYn amopdoewv ylo tnv eykatdotacn otabuwv ¢optiong eival
anapaitntn.



1.3 TormoBetnon otabuwv ¢poptionc.

Onwg €xeL N6n avadepbel, o Topéag Twv petadopwv guBUVETAL Yo €va PEYAAO
TMOo0OTO Twv ekmounwv CO, maykoopiwg. Etol, pétpa €xouv AndBel ywa va
npowOnBel n xprion «mpAcvwv» oxNUATWVY yla va emtteuxBel peiwon twv pumwv. H
S1adoon twv EV emitayvvetal OA0 Kal TEPLOCOTEPO TO TEAEUTALA XPOVLA, WOTOCO OL
QUENUEVEC TIMEG, N TEPLOPLOEVN auTovopia Kalt n eAuteic umoSopég poptiong
TIAPOLLEVOUV EUTIOBLO OTNV EKTEVECTEPN ULOBETNON TOUG.

O aplBuoc twv EV avapévetal va auénbel maykoopiwe and 1 ekatoppvplo to 2020
ota 12 skatoppupla €wg to 2040 [11]. Ta vedtepa povtéda EV pmopouv mAfov va
SLovUO0OUV ONUAVTIKA TEPLOCOTEPA XIALOUETPA HE Ml TARPNG ¢option am’ oOtL
T(PONYOUUEVWG, e€akoAOUBOUV OUWG va €XOUV UIKPOTEPN auTovouia amd auth Twv
avtiotolywv ICE autokwntwy. Zuvdualovtag tov auvéavopevo aplBud EV kat tnv
TIEPLOPLOUEVN EUPEAELD TOUG, TIPOKUTITEL PEYAAN avaykn yla tormoBgtnon otadbuwv
doOpTIONG 0 TTOAAEC TTEPLOXEG AVA TOV KOOUO. Mpokelévou va dtaodaAloTtel n cwotnh
Aettoupyla evog TETolou SikTUoU, sival LSLlaltepa onNUAVTLIKO Vo EKTEAELTAL €peuva
TPV TNV EYKATAOTACN TWV 0TAOUWV GOPTIONC WOTE va yivel n BEATLOTN TomoBETnon
TOUG.

ApxKa, xpelaletal va emideyolVv ol KataAAnAeg ev Suvapel B€oelc oto odko Siktuo
yla va tomoBetnBouv ol otabuoi ¢poptiong (Charging Station, CS). TomoBeoieg
6nAadn, omou ta EV Ba pmopouv va €xouv apecn mpoofacn Kal xwpo otabusuong.
ZuvRBbwg, ot CS cuvavtwvtol o€ KATOLKieG, 0To 081kO SikTuo, oTaBUOUG oTABuELVONG
oxnuatwy, tonoBecieq evdladEpovtog OMWE HOUOELA KAl EUTTOPLKA KEVTPA, TPO
UTIAPXOVTEG oTaBuoug avedoblaopol Kauoipwy. M akopa katnyopia mbavwy
TOMoBECLWV TPOKUTITEL Ao TNV Xprion EV yla epumopeupatikeg petadopég kot adopd
Vv eykataotaon CS yia ECV. Eival tonoBeoieg meAatwv kot tonobeoieg omou yivetal
otaBuevon avapeoa ota StaMeipata kat TG Bapdiec. Katd tnv SlapKelo twv
Spopoioyiwv toug, Ta ECV pmopouv va ¢poptilouv evw e€unmnpeTolV TOUG TEAATEG
A/Kal KoTtd TNV SLapKeLo Twv SLAAAELLATWY TWV.

Eniong, va avagepbel mwg ot CS xwpilovtal oe U0 YEVIKEG KATNYOPLEC TOUC
OLWTIKOUC Kal Toug dnUOcLloug avaloya e To €AV €lvol TPOCoBACLUOL KAl oo ToV
YEVIKO MANBUOUO 1 LOVo amd tnv eTaLpeia TTOU XpNUATOSOTNOE TNV EYKATACTACH TOUG
[12].

Kata 1o otadlo HEAETNG TNG €yKOTAOTAON TwV otabuwv ¢optong Ba mpémel va
AndBouV umto v kat owkovouLkol meploplopol. TOoo n ayopd Tou GopTLOTH OCO KAl N
gykatdotaon Tou, €xouv peyaAlo kootog. H ala tou doptioth Sadopomoleital
avaloya e Tov TUTo Tou dopTLoTh. YItdpxouv Tpeig TUmoL poptiotwy. O mpwTtog elvat
0 apyog doptlotig (slow charger) o omoilog MPAKTLKA £ival AUTOG TTOU XPNOLUOTIOLE(TaL
o€ OTitia Kol og oTtaBpoug N adetnpieg oxnUATWY petadopwy, omou ta EV pmopouv
va oTaOpeUOOUV yLla LEYAAO XPOVLIKO SlaoTnpa yia va GopTLoEL N umatapia Toug. TNV
OUVEXELX €lval 0 2°Y emumeédou mou eival o ypryopog ar’ ot o 1°Y erumédou. TENog,



UTtapxeL kat o poptiotng 3% emuunédou (Fast charger) o omolog eivat o o ypriyopog
doptiotng Kal péoa o 20-30 Aemta £xet poptiotel To 80% TN punartapiog tou EV.

Charging Level Summary

ChargeHub Approximate Charging
Level Power (kW) .
Markers Time (Empty Battery)

200 km (124 miles): +/- 20

+ hours
1 1
400 km (249 miles): +/- 43

hours

200 km (124 miles): +/- 5

hours

2 3 to 20, typically 6 )
400 km (249 miles): +/- 11

hours
80% of 200 km (124 miles):

Typically 50, occasional +/- 30 min
3 (DCFQ) ¥ ypicaly Y =ma

20 809% of 400 km (249 miles):

+/- 1 hour

Ewkéva 1 Katnyoplieg ko xapaktnpLoTika @optiotwv EV [13].

‘Eval oKOMOL KPLTAPLO TIoU TIPEMEL va e€etaotel kKot tnv tomoBétnon CS elval n
LKavVOTNTO ToU SIKTUOU TIaPOoXN G NAEKTPLKAG EVEPYELAC Vo avTameEEABeL otnv {ATthon
yla ¢option. Katd tnv ¢option twv EV amattouvtal peyaAa mood NAEKTPLKAG
EVEPYELAG KOL yLO AUTO Ba IpEMEL vaL yivETAL LEAETN KATA TNV €yKaTtdotaon Twv CS yla
va elvat BEPRato OtL to SikTuo UTopel va apéxeL To INTOUUEVO PEVUO AKOUA ELOLIKA
0€ TEPLOSOUC HEYAANG INTNONG XWPLC va SltakivduvelEeTe n opaAn Asttoupyia tou [6].
AuTtoU tou €(i60ug N LEAETN €lval TTOAU ONOVTLKA KOLL YLOL OLKOVORLKOUG AOYoUG, KaBwG
yla oTpatnYIKoUC AOyouC Umopel va £XEL ETIAEYEL YLOL CUYKEKPLUEVN TOTOBeoia yLla va
KAAUTITEL LEYAAO TTOCOOTO NG Kivnong EV, aAAG To mpo umtapyov SiKTuo va punv ivat
tkavo va koAU et Tnv INtnon. Me anotéAeopa vo anatteital n avapfaduion Tou yla
va eykataotabel otnv cuvéxela o CS.

O oxedloopog ylo tnv tomobetnon otabuwv Gpoptiong £XeL oTpatnyLkn emnidpaocn
TMIAVW OTnV mpowdnaon Kal uloBETNoN TwV NAEKTPIKWY oxnuatwyv [9], [14]. Epguveg
€xouv deiel mwg n EAewn SLabéoipwv otabuwyv ¢poptiong oto mapov odiko iktuo
ENMnpedlel oe peyaho Babud tnv ayopd EV. O Adyog eivatr n aBeBaidtnta mou
atoBdvovtal ot odnyol Twv EV ywa to €dv Ba pmopécouv va oAoOKANpwoouv TNV
Sladpouny Toug R va dtdocouv otov emopevo Slabéopuo otabud ¢optiong mpLy
g€avtAnOel n ynatapia Tou avtokvAtou (range anxiety). Apa, pe tnv tonoBtnon CS
o€ KaTaAANAeg tonoBeaieg Oa uTIAPYOUV MEPLOCOTEPEC ETIAOYEG YLa TOUC 06NnYyoUG yLo
enavadopTion Kal meplocotepol avBpwrol Ba emiAéyouv Ta EV.
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Y€ 0UTO TO ONUelo, XpelaleTal va yivel 0 SLaxwpPLoUOG aVAUECO OTLC QTTALTHOELC YL
doption Twv IX EV kat Twv ECV. ITIC MTEPLOCOTEPEC MEPUTTWOELG Ol ATIOOTACELG TIOU
Slavuouv kaBnpepva ta IX EV dgv Eemepvolv TNV autovouia Toug. Apa, oL LOLOKTATES
umopolv va ta ¢poptilouv, Kupiwg Katd TNV SldpKela TNG vUXTOG OTNV Ttapoxn
NAEKTPLKAG EVEPYELAG TOU OTILTLOU TOUG XWPLG VO avnoUXOUV YLa TLG LETAKIVAOELG TOUG.
H anaitnon twv IX EV ylwa ¢option oto 0dikd 6iktuo, cuvABwe MPoKUMTEL KATA TNV
SLapKeLa UTIEPAOTIKWVY TOELSLWV. ATIO TNV AAAN, Ta ECV Stavuouv KabBnpepva PeYaAeg
OTTOCTACELG KOL TO MEYAAUTEPO TTOCOOTO TOU XpOvou Bpiokovtal oto o8Lko Siktuo
ekteEAwvTag SpopoAoyLa. Q¢ AmoTEAECUA, £XOUV LEYAAEG ATALTIOELG Yla GOPTLON KAl
xpetalovtol eVOLAUECEC OTAOELC VLA VO UTTOPECOUV VO CUVEXIOOUV Ta SpOHOAsYyLa
TOUG.

To mpoPAnua tng «BEAtiotng tomoBEétnong otabuwv $poptione» (Charging Station
Location Problem — CSLP) adopd tnv BEAtiotn tonoBetnon CS nou kavorolel 660 To
Suvatov PeyaAUTePO MOCOOTO TNG {ATNONG Yo GOPTLON, EVW TAUTOXPOVA ThpoUVTaL
OLKOVOULKOL Kot Aettoupyikol meplopilopol. H ZAtnon yia ¢option Bswpeital otL €xeL
tkavormotnBei 6tav ot odnyol twv EV pumopouv va oAokAnpwaoouv Tig SLadpouéG Toug
Xwpic va g€avtAnBel n pmatapia Tou oxNUATog. Ymapxel MAROOC EMLOTNHOVIKWY
dnuootevoswv mou agdopouv to CSLP. OL o ocuvnOlopéveg mpooeyyioelg tou CSLP
ovAKkouv otnv Koatnyopla twv mpoBAnuatwv xwpobétnong (Facility Location
Problems-FLP) kat adopolv tnhv tomoB£tnon dnuociwy CS. YIIApXEL Kal n TPooEyyLon
tou CSLP w¢ mpoBAnua tautdxpovng xwpobEtnong kat dpopoAdynong oxnuUAtwyv
(Location Routing Problem-LRP), mou adopd tnv PéAtiotn tomoBétnon CS
OUYKEKPLUEVA YLaL TNV KAAUL YN Twv avaykwv twv ECV.

Ita keddalala 2 kal 3 Ba MAPOUCLACTOUV OVOAUTIKA OL TIPOCEYYLOELS TIOU €XOUV
avaoepOei kat Ba avaluBel oe kKAOe katnyopia 1o BACIKO LABNUATIKO POVTEND. ZTNV
OUVEXELQ, TOL EMOUEVA KEGAAOLA ETILKEVTPWVOVTAL OTNV TTAPOUCLOON KAl CUYKPLON TWV
amoteAsopatTwy ano Suo popdomnolnoelg. Oa mapouactlactolV Kal 6a oxoAlaotouv
napadelypata SiadopeTtikwy peyeBwv Tou €xouv  emAuBsl mpwta  pe3.1
ApopoAoynon oxnUATWVY Kal XwpoBetnon otabuwv $OPTIoNC. Kol UETEMELTA HE TO
2.2.1 MovtéAo kaAung ponc-kivnoncg (Flow capturing location model-FCLM).
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Kedahato 2°
2.1 MpoPAnua BeAtiotng xwpobetnong eykataotdocewv (Facility Location
Problems)

H pelétn twv mpoPAnuatwyv BEATotng xwpobEtnong eykataoctacswv (Facility
Location Problems, FLP), eivai KAAS0G TNG EMLXELPNOLOKAG EPEVVAG KAl OLOXOAE(TAL e
™ BEAtiotn emhoyr tomoBeclwv yla eykataotaocelg [15]. Eva FLP smbuwkel va
eviomioel tg BEATioteg TomoBeoieg avapeoa ot mbaveég BEoelg, pe otoOXo TNV
elaylotomoinon tou KOotoug avaBeong N TNV peylotonoinon tng KAAuyng tng
{ntnong. Tautoxpova, BOa mpémel va Aappavovtat umodyn TmepPLoplopol Tou
T(POKUTITOUV aTtd TOV POCSLOPLOO TOU EKAOTOTE TIPOBARUATOG,.

To npoBAnua eykatdaotaong CS (CSLP) amoteAet éva FLP. H mo amAn ekdoxr tou sivat
n emloyn Twv B€oewv akpPBWG P EYKATOOTACEWY WOTE VO ENAXLOTOTOLELTOL TO
OUVOAKO KOOTOG (p —median). e AANEG TEPUTTWOEL, O OPLOUOG TWV
EYKOTOOTAOEWV ToU Ba TtomoBetnBouv eilval pla €0WTEPLKR amodacrn, Tou
AapBavetal kata tnv eniluon tou npoBAnuatoc. Autol Tou eidouc ta mpoBARuata
KQTATAOOOVTAL OTa TpoBARUATa KN MEPLOPLopEVn duvauikotntag - Uncapacitated
FLP (UFLP). Zta p — median kou UFLP o kd&Be meAdtng/litnon avatibetat otnv
EYKATAOTOON TIOU €AOXLOTOTOLEL TO KOOTOG avAaBeong Tou. ATO TIG CNUAVTIKOTEPES
eMektaoel tou UFLP elvalt ta mpofARpOTa TEPLOPLOREVNG OSUVOHLKOTNTOG -
Capacitated FLP (CFLP), ota omoia e§wteplkol mapayovteg mpoodlopilouv TV PEYLOTN
{ntnon mou pmopsl va wovomolnBel amd kabs miBavry B£on eykatdotaong[16].
Edappuoyég Twv mapamavw poBAnUATWY/HOVTEAWYV yLa Tnv BEATIoTN TontoBEtnon CS
€xouv mapatnpnBel otnv gpeuvnTiki KowotnTa. Mo avoAuTtikd, epappoyn Tou p —
median npoBARpatog napatnpeital otoug [17], tou UFLP otoug [18] kat tou CFLP
otoug [19].

Akopa éva cuvnBLopEVo HoVTEND yla TNV TomoBEtnon CS sival to mpoBANUO HEYLOTNG
kaAupng (maximal covering problem), 6mou avalnteitat n péylotn KAAuyn tng
{Ntnong mou umopel va emteuxBel dedopévng ULaG XALOMETPLKAG QAOOTAONG
egunnpétnong n xpovou e§uMnNPETNONG OTIWG Kal TIEPLOPLOUEVOU aplBpol CS. Katd
NV eniAuon tou TPOPAANATOG HEYLOTNG KAAUYNG, TipoadlopileTal TOOO n HEYLOTN
TN tng {ntnong mou pnopel va kaAudpBel, 600 Kol 0L TOMOOECIEC TWV EYKATACTACEWV
TIOU KawvormoloUv auth v Intnon [20]. H edappoyn tou TPOoPANUATOG HEYLOTNG
KaAuPnc yla tnv tonobEtnon CS o aoTiko TeEPLBAANOV UTTOPEL VA EVTOTILOTEL GTOUC
[21]. Ta mpoPAnuata kdAudng cuvolou (set covering problem), eival éva akopa
HOVTEAO TOU €XEL XpnotpomolnBel yia tnv HeAETN TG BEATIOTNG TomoBETnong CS. Ze
auta ta mpoPARuata, {nteital va npoodloplotel n BEon kat to MANBoG Twv BEcewv
€TOol wote KABe onueio I{ATNONG, va KAAUTTETAL amd TOUAAXLOTOV €va onueio
efunnpetnong. Ou [22] €xouv XPNOLUOTIOL|OEL TNV TTAPATIAVW TIPOCEYYLON YloL TOV
TPoodLoPLoUO TwV BEcswv oTaBuwWV avedoSLaopol oXNUATWV.
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MNa to CSLP efetalovrtal oL TMEPUTTWOELC OTIOU TO HMOVTEAO TepA\apPAveL KoL TNV
anodacn Tou TUMoU Tou $opTloTr mou Ba eykataoctabel otnv entheyopevn B€on. OL
[22] xpnoomolouv poévo evog Tumou popTlotwy, Toug FS kabwg gival o SnuodAng
yla kaBnuepva taidia. AvtiBétwe, ot [23] kat [24] meplapBAavouv ota LOVTEAD TOUG
Vv anddaon yla to ti tunou poptioteg Ba eykatactabouv otnv KABe eykatdotaon.

Ta CSLP pmopouv va talvopunBouv avaAoya pe TNV POCEYYLON TIOU YIVETAL yLa TOV
oxeblaopd tou mpoPAnuato¢. Ta povtéAa ota omoia n {Ntnon tomoBeteital o€
onueia, yla mapadelypa onpeio TOU AVTUTPOCWIEVOUV OTITLA 1) XWPOUG EPYACLaG,
ovopalovtal povtéla Baotopéva os onueia-koppoug (node base models) [25],[14]. H
npooéyylon autn Aappavel umoPv TNV adetnpila Kol ToV MPOooPLopRd Twv Taéldlwy
TWV OXNUATWV yLa ToV TPoadLoplopo Twv mibavwyv Béocswv Twv CS. ZuvnBwg, N LEAETN
pue node-base povtéla adopa eykataotaocelg slow chargers omou n ¢option Ba
ylvetal katd tnv SLApKELD LEPLKWYV WPWV 00O TO OXnUa BplokeTal oto omitl, otov
XWPO €pyaoiag 1| 0€ KATOLO EUTMOPLKO KEVTPO. XAPAKTNPLOTIKA TwV KOUPWY, OMwG
TMANB0C OXNUATWY TIOU ETILOKETTOVIOL TO onuelo kat n IAtnon yla otdbueuon
oxnUaTwy, elvat anapaitnta yla tov mpoodloplopod twy Becewv twv CS [25]. H IRtnon
urtohoyiletal w¢ aBpolwopa Twv odnywv Tou emBUpoUV va KAVOUV OTAaon yla
enavadOpTLon oTa onueia mou avapEpOnKav TPOoNYyoU LEVWG.

Ze avtiBeon Me T MOVIEAQ TWV KOPPwvV, TOU €EETATOUV HEMOVWUEVA KOl
OUVKEKPLUEVA onpeia Twy Stadpopwv wc mibaveg BEoelg tomoBetnong CS, untapyxouv
HoVvTéAa Tou e€etalouv oAOKANpPN tnv SLadpopr Tou oXNUATOG, TO UOVTEAQ PONG-
Kivnong oxnuatwv (flow-base models, FBM). Ta flow-based models amoteAolv tnv
mAeoPnodia Twv HOVIEAOTOLCEWV TIOU Xpnolpomolovvtatl ywa CSLP, onwg
napatnpeital kat ano npoodatn epeuva [14]. Ailel, Aoutdv, va yivel po eKTEVAG
avadopd o€ auth TNV pooeEyylon kabwg n LEBoSog mou XPNOLUOTIOLELTAL YLa TOV
npoodloplopd g TATnong vy  GOpPTION  OVIUTPOOWTEVEL KaAUTEpA TNV
TPAYUATIKOTATA, Hlag Kot e€aptatal amo Tig Stadpopéc mou akolouBouv ta EV ota
taéidla Toug. Ita umo-kedalala mou akoAouBouv, Ba avaAuBel To poviéAlo pong-
Kivnong oxnuatwyv, Bo mopouclaoToUv Ol KOTNYOPIlEG QuToU Kol ovtiotola
napadelyparta yo tTnv KABs mpoogyylon.
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2.2 Mpooegyylon ocuudpwva pe tnv por kivnong (Flow based models, FBM)

Ta FBM €lval pLa oXeTIkA mpoodatn mpoogyylon oto poPAnpa tng tonobetnong CS.
Zta FBM, n TAtnon avamnopiotatal wg eva cuvolo amod Siadpouég Adetnplag —
Mpooplopov (Origin-Destination, OD), ot avtiBeon He Ta KAAOOIKA HOVTEAQ
XWPOOETNONG EYKOTOOTACEWVY OTIOU N {TNON CUYKEVTPWVETOL ONUELOKA OE KOUBOUC
ToU 8IKTUOU. To OKETITIKO MioW OO aUTOU ToU £L60UG TWV LOVTEAOTIOLNCEWV ELVaLL OTL
Ta EV 6tav dtaviouv HeYAAEC QmOOTAOELS, £€QLTIOC TNG TTEPLOPLOUEVNG EUPBEAELAC TTOU
TIPOOPEPETAL AOYW TWV UIATAPLWV TOUG, XPELALETAL VA KAVOUV EVOLAUETEG OTAOELG
KaTd RKog Twv Stadpopwyv toug yla enavadoption. Etot, n {ntnon ywa enavadoption
umopel va eknmpoownnBel and éva ocuvolo tafbuwv OD, omou CS Ba mpémel va
tonoBetnBolv o€ KatdAAnAeg B€oelg, wote n anootacn Hetafl SUO CUVEXOUEVWY
otaBuwyv va pnv femepvael TNV autovopia Twv EV kat ot oényot va pmopouv va
Ta€L6£ouV OTOV TTPOOPLOKO TOUG XWPLE va e€avtAnBel n umatapia tou EV [14]

Yrniapxel mAnBwpa gpguvwy yla tnv BéAtiotn tomoBetnon CS pe xprion FBM. Ou
€PEUVEC QUTEC adopolv TNV Tomobétnon Onuocwwv otabuwv $optiong,
xpnowomnowwvtag dedopéva mou va ekppalouv TV por) Kivnong oxnUATwY oTo oSLKO
Siktuo. Omnote, n tonobétnon Twv CS otoxeVeL otV €EUMNPETNON TOU GUVOAOU TWV
OXNUATWYV, TO00 TWV IX 600 Kol TwV oxnuatwyv petodopwv( Aewdopeia, Tal, ECV).
Onote dev Aappavovtal UTIOYLY LOLALTEPOTNTEG KAl ATALTAOELS TWV SLadOPETIKWY
Sladpopwv Kat katnyoplwyv twv EV.

Ta meploodtepa FLM otoxelouv otnv peylotomoinon tng KAAuyng tng pong Twv
OXNMATWV Kal amoteAouv mpoPARpata HeEyLotng KAAUYNG. AOYW OCUYKEKPLUEVWY
OlKOVOULKWV KepaAaiwv mou dlatiBevtal og mpoypapupata eykatdaotaong CS, yia va
akoAouBnBel o kaBoplopévog MpolMOAOYLIOMOG, lval TILo EUKOAO va eTUAEYOVTAL OL
TonoBeoieg yla cUYKEKPLUEVO aplBUO p CS woTte va KAAUTITETE To PeyaAUTEPO Suvato
TIOC00TO TNG {NTnong ya ¢option (p — median). AN poviéla, mpooeyyllouv To
TPOPBANUA EAAXLOTOTIOLWVTAG TO KOOTOG, evw e€aadalilouv tnv TANpn KaAuyn g
{ntnonc (set covering problems). To k6oTOG pUmopel va adopd TNV eykataotaocn [26]
kat tnv Aswtoupyila twv CS [27], tnv eméktaon Ttou nAektpltkoU OSiktuou [28],
enevdUoeLg o€ pumatapieg [26] kol amoBrikeuon evépyelag [27] KaBwWG Ko EKTTIOUTES
agpilwv tou Beppoknmiou[24]. Ta kOotn pnopel va ekdpAdlouv Kol KATIOLX XPOVLKN
£€vvola, Omw¢ o Xpovog avapovng [29] ) o xpovog £wg va ¢ptaoel to EV otov CS [24].
Mta SLadopeTIkr) TPOOEYYLoN UMopel va yivel €av avtl ylwa gAlaylotonoinon tou
KOOTOUG, EEETOOTEL N LEYLOTOMOLNON TOU KEPSOUC TTIOU TIPOEPXETAL ATTO TNV XPON TWV
CS. Ta képdn mou mpoépxovial amod TNV Xpnon Twv otabuwv esivol apeoa
ouvbebepéva pe tnv BEAtiotn TomoBETnon twv CS. ZuvnBwg, oL LOVIEAOTIOLROELG LUE
OVTLKELUEVLIKI) OUVAPTNON TNV MEYLoTomoinon kEpdoug, adopolv ELWTIKOUG PopEig
Tiou emevdlouV otnv gykataotaocn twv CS.
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2.2.1 Movtélo kaAung pong-kivnong (Flow capturing location model-FCLM)

To FCLM mpotaBnke and tov M.J. Hodgson [30], Aappavel umoPtv tnv €vvola Tou
«KaviBaAlopol» NG €€UMNPETNONG, TILO OVOAUTIKA TI TEPUITWOEL OTOU Ol
EYKATOOTAOELG £XOUV TOTOBeTNOEL TOGO KOVTA N ot 0TV GAAN TTOU N PWTH KAAUTITEL
HEPLSLO TNG ZNTNoNG tnNg SevtePNG. MNa TNV CUYKEKPLUEVN popdoroinon €XeL YiVEL n
umoBeon OtTL €vag KOUBOG umopet va kaAuP el 6An tn IATnon tng POong kivnong mou
OLEpxeTaL anod tnv Béon tou. Q¢ povtedo dev AapBavel umtdPy tnv eUPEAEL TWV
oxnUatwv. H pabnuatiki popdormnoinon tou FCLM €xeL OpKETEG OUOLOTNTEG UE TA
KAaooLkd TpoBAApaTa HEYLOTNG KAALYNG, pE KUpLa Sladoporoinon to cvvolo N,
nou mepAapPavel toug kouBoug ou Bpiokovtal mavw otnv dtadpoun g kot gival
kavol va kahuouv tn pon f;. To pabnuatikd povielo mouv neplypadel to FCLM
TIAPOUCLALETOL OTNV CUVEXELQL:

1
MaxZ=qu*yq W
qeqQ
2
s.t.Zkayq, Vq € Q @
KEN,
— (3)
Xk =P
keN
X, yq €1{0,1}, VqeQkeN (4)
Aebopéva
N ZUVOAO TwV KOUBwWV Tou 081koL SikTuou
Q Zuvoho Twv Stadpopwv Adetnpia-NMpooplopog twy EV oto diktuo
N, ZUvolo kOpuPwv nou avikouv otn Stadpoun q € Q
fq Pon EV otn &tadpoun q
p ApOuog otabuwv dpoptiong nmou Ba eykatactabouv
MeTtaBAnTéC
anodaong
X {1, eav atnv tomobeaia k tomolfetnbel atabuos pdptiong
0, o€ SLAQPOPETIKN TEPIMTWON
Yq {1, eav n pon kivnong twv EV ato taéidt q kalvmteTan
0, o€ SLAPOPETIKN TEPIMTWON
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H avtikelpevikn ouvaptnon (1) peylotomnolel tnv ouvoAikr) pon EV mou upmopet va
KaAudOel amod tnv eykataoctacn twv CS. Ot meploplopot (2) Stacdalilouv OTL pLa
Sladpopn g €xel kaAudBel edv TouldxLotov €vag otabuog €xeL TonoBetnBel katd To
unkog tng. O meploplopog (3) opilet tov aplBud p twv otabuwv mou Ba
gykataotabouv. TéNog, oL teplopiopol (4) SnAwvouv OTL oL HETAPANTEG Xy, Y, Elvan
SuadiKEC.

2.2.2 Movtélo xwpoBetnong avepodlacpou pong (Flow refueling location model,
FRLM)

To FRLM eival pla eméktaon tou FCLM pe tnv dtapopormoinon otL Aappavouv umoyv
TIEPLOPLOUOUG EUPEAELOC TWV OXNUATWY PE EVOANAKTIKA KOUOLUA. JUYKEKPLUEVA YL
Ta EV, n mepLloplopévn XwpnTikoTNTA TS Umataplag Kot o pubpog Katavalwaong tg
eVEpyelag meplopilouv tnv epuPéAela touc. Etol, avaloya PE TNV OmMOOTACH TOU
Slavuouv pmnopet va eival anapaitntn n emovadopTion TOUG MEPLOCOTEPES Ao Uia
¢dopéec. H Suvatotnta yla moAAamAEG oTdoeLg eival n kUpLa Stapopormoinon twv FRLM
arnod ta FCLM. Awadpopég OD ekmpoowmouV TNV {ATNon mou PENeL va KaAudOel kat
gt por) Bewpeltal otL €xel avedodlaotel €dv emapknc aplOuoc otabuwv €xel
KatavepnBel KataAAAwG Katd pAKo¢ Twv Sadpopwv. Xto otadlo Tng Tpo
enefepyaociag opiletal to ovvolo H To omolo mepléxel OAoug Toug Suvatoug
ouvduaopoUg h Twv TomoBeoLWY TIou Uopouv va koAU ouv kaBe dtadpoun q. Ztnv
ouvexela pe Baon tah € H, dnuoupyouvial oL APAUETPOL byp, Apk, TIOU EkdPATOUV
€av o cuvbuaouog h avedodidlel tnv dtadpopn q kat edv n tornoBeoia CS k avikel
otov ouvduaopo h avtiotoya. H dnuwoupyia OAwv tTwv cuvbuacpwv h omottel
HEYAAN umoAoylotikr duvapn Kol xpovo. To mapokdtw FRLM mpotaBnke amod toug
[31] kot amoteAel TO MPWTO HOVTEAO XWPOBETNONG Ue BAon TNV pory OXNUATWY Tou
AapBavel umoPv meploplopols epPéreLag Twy EV.

Max Z = qu*yq

qeq

(5)

s.t.quh*thyq, YqeQ ©

heH
ahk*kaUh, VhEH,kEN|ahk=1 (7)
Z _ (8)
X =D
kEN
X, Yq Vn € {0,1}, VqeQkeNheH (9)
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Aebopéva

YUVOAO TwV KOUBWV Tou 081koL SiKkTuoU

YUvoAo twv Stadpopwv Adetnpla-NMpooplopog twv EV oto diktuo

ZUVOAO OAWV TWV CUVSUACUWY TwV ToroBeolwv otabuwyv ¢poptiong, h € H

STQO =

TIEPLOOOTEPEG SLASPOUES q.
p AplBuoc otabuwv gpoptiong mou Ba eykatactabouv
fq Pon EV otn &tadpoun q

Yuvbuoopog tomoBeolwv otabuwv $poptiong mou pmopel va KaAugel pla A

bgn {1, eav o ovvdvaouos torobeaiwv h uropel va emavagoptioer tnv Stadpoun q

0, o€ SLAQPOPETIKN TEPIMTWON
Ank {1, eav n tomobeoia k € N avolkel otov ovvévaoud h € H
0, oge dlapopetikn mepintwon

MetaBAnTEC
anodaong
Xk 1, eav atnv tomobeoia k tomolBetnbel oTabuods eoptiong
0, 0€ SLAPOPETIKN TEPITTWON
Yq 1, eav n pon kivnang twv EV atn Stadpoun q kalvmtetal
0, o€ SLAPOPETIKN TEPIMTWOAN
vy, 1, eav €yovv eykataotabel CS oe 0A&g Ti¢ TomobBeaies Tov auvdvaouov h
‘ 0, o€ SLAQPOPETIKN TEPIMTWON

H avtikelpeviky ocuvaptnon (5) ekdpalel tnv peylwotomoinon tg kKAAupng tng
{ntnong. Ou neploplopol (6) ekdpalouv oOtL pla Stadpopn q €xel kaAudBel edv
TOUAQXLOTOV €VaC CUVOUOOUOC EYKATAOTACEWY h, TTOU UTTOPEL VAl LKOVOTIOLHOEL TNV
Sadpopun g, €xeL avoifel. OL meploplopot (7) B€touv TNV petaPAntn vy, lon pe pndev,
£KTOC €AV OAoL oL otabpot otov cuvbuacopo h €xouv avoiel. O meploplopoc (8) opilet
OTL T0 MANB0¢ TwV oTabuwv ou Ba avoifouv cuvolikd eival p. TEAoOG oL teploplopol
(9) opilouv tic Suadikég petaBAnTEG TOU TTPOPBARUATOG.
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2.2.3 Movtéha kahung té¢ou (Arc covering model)

MNa va &emepaotel n SuokoAla Tou UTOAOYLOHOU OAWV TWV CUVSUAOUWV TIOU
amatteitol oo ta FRLM, ot [32] avémtuéav pla kawvoupla popdoroinon, He facn tnv
omola n dtadpoun q Bewpeitat otL €xel kaAudOel edv kaBe 160 mou amaptilel TNV

Sladpoun g koAuTTeTat. H kavotopio Tou povtélou eivat to ovvolo K1, to omoio

ij’
TEPLEXEL TOUG uToPndloug kopPoug k mou kablotouv duvatod va SLooxLoTel To Too
(i,J), epdoov to Oxnua €xeL dpoptiotel MANPwG otov kopPo k. To emimedo Tng
unatapiog Twv oxnuatwy efaptdtal and TNV xwpobetnon twv otabuwv. Edv to
oxnMa EEKVAEL amd onpelo Omou UTtApxeL oTaBUoG ToTE elval mMARpwG opTIoUEVN N
unatapio tou. Edv, Opwe, to onueio Sev €xel otabud tote cuveyilel To dxnua tnv
SLadpopn Tou JE TO EVATIOUELVAY TTOOO TNG EVEPYELD TTIOU UTIAPXEL OTNV pmatapia. H
TtomoBétnon Twv CS mpémel va ivat KATAAANAN WOoTe pia KUKALKR Stadpopun va pmopet

va dtavuetal emavaAappBovopeva.

(10)
Max Z = Z fa *Vq
qeqQ
11
s.t.ZxRqu, Vq€Q,(ij €A, ()
keK%
(12)
Z X =D
kEN
X, yq €1{0,1}, VgeEQ,k€EN (13)
Aebopéva
N UVOAO TwV KOUBWV Tou 081koL SiKkTuoU
Q YUvoAo twv Stadpopwv Adetnpla-NMpooplopog twv EV oto diktuo
A ZUvolo to¢wv kateLBuvong (i,j) mou avrikouv otn dtadpoun q
KZ. Zuvoho untoPAdlwv onpeiwv CS mou pmopouv va KaAuouv To
1080 (i,j) dladpoune q
fq Pon EV otn &tadpoun q
p ApOuog otabuwv dpoptiong nmou Ba eykatactabouv
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MetapAnTég

anodaong
Xk {1, eav atnv tomobeoia k tomofetnbel oTabuods poptiong
0,0¢ Stapopetikn TepinmTwon
Yq {1, eav n pon kivnang twv EV ato taéidt q kalvmtetat
0, 0¢ Stapopetikn mepintwon
Destination
Origin
Ha1 ;
O\‘- %0 e
= —

Ewkova 2 Mapadetyua OD Stadpounc yia oxnua ue epuBédsia 60 povadec(32]

H avtikelpevik) ocuvaptnon (10) peylotomolel tnv ouvoAwkry ponp Twv EV Tmou
kaAUmtetal. Ot neploplopol (11) e€aodaiilouv otL pa Stadpoun g koAUTTeTAL, EQV
yla kaBe to&o (i,j) mou avnkeL otV g UTIAPXEL TOUAAXLOTOV €vag otaBuog o evav
and toug KOpBoug tou cuvolou Kfj. O meploplopog (12) opilel tov aplBuo twv
otaBuwv mpog eykatdotacn kKot ot meploplopol (13) opilouv tig petaBAntég tou
TipoBAAATOG.
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2.2.4 Movtélo tunuatonoinong n dtaxwplopol o€ Tunpata twv dtadpopwv (Path-
segment model)

TuApa [, j] tng Stadpopng g opiletatl we éva pépog tng dtadpourg mou Stavietal ano
™V adetnpla mPog tov mMPoopLlopo tou tafldlov. AntoteAeital amo £va cUVOAo TOEwvV
mou Slavuovtal yla vo taflbePelg and tov kKOuPo i otov KOUBO j Ko TO GUVOALKO
UAKOG TOU TUAMATOG[L, j] MPOKUTTEL QMO TO AVILOTOWO ABPOLOUA TWV HUNKWV TWV
16éwv mou Tto amaptifouv. MNa kabe TpuApa [i,j], To pAkog tou Ba mpEmeL va gival
HKPOTEPO N 10O HE TNV AUTOVOULA TOU OXAMATOC, EKTOG €AV TO TUAMA EEKWVAEL ATIO
Vv adetnpla n KATAANyEL 0TOV TPOOPLOUO TNG SLadpoung g, Omou o auth TtV
TEPLMTWON TO HAKOC Ba PETEeL val ival HIKPOTEPO 1) (00 UE TO AKLOU TNE AUTOVOULaC
TOU OXNMATOG. Mot KUKALKEC SLASPOUEG TTOU KOTA TNV EMLOTPOPI XPNOLUOTOLEITAL N
dla dtadpopn, dev xpelaletal va e€etaotel Eexwplotd n dtadpopn ¢ eMoTpodnc,
KaBwg v to OXNUa Uropel va Gptaoel otov MPwTo oTaBUO e pLon pnatapia, TOte
unopel va ¢dopticel otov (6o kOUPo otnv emotpodr Kal va EMLOTPEYPEL OTNV
adetnpia xwplig va exel e€avtAnBel n unatapia Tou. ZTnV nepintwon OUwg, OMou o€
KUKALKN Stadpopr, n emwotpodr yivetal péow Sladopetikng dtadpoung, TtoOte n
Sladpoun tng emotpodng Ba mpenel va e§etaotel Eexwplotd, wg véa Stadpopr g. Ot
Sladpouég g mou efetalovral AMOTEAOUV TO OUVIOMOTEPA HOVOTATIOL TIOU
oakoAouBoulvTtal ano tnv apetnpia MPOG ToV TEAIKO IPOOPLOUO.

Kata tnv mpoetoluacio Tou HoviEAou Snuloupyeitat éva avamtuypEéVo SiKTuo qu. Mo
TOV OXNMATIOMO auToU Tou SikTtUou, pootiBevtal 0Tto apxlkd cUVOAO TwV KOUBWV TNG
Sladpoung q évag kOuBog «mnyn» s, mpwv tnv adetnpio Tng SLadpoung q Kat €vag
KopBocg «katafobpa» t, HETA TOV KOUBO TPOOPLOMOU. ITOuG KOUPBoug s Kot t
oavatiBevtoat ot TIpEG 1 kat -1 avtioTol o, WOoTe VoL EKPPACOUV TNV ELKOVLKH TTapoXn Kot
{NTnon. Ztoug untdAoumoug evoLlapecoug KOUPBoUG avatiBetal n Twn 0 . TNV CUVEXELQ,

Sdnuioupyouvrat THApatTa pHe apx To [s,i] Vi € IVq yla ta oroia oxVeL d[0y, i] < g
Kol avtiotowa yla to t dnuoupyouvtal TuAuata [i,t] Vi € Nq yla Ta omola LoxUEL
dli,D,] < g. Téhog, mpootiBevtat kat ta tpipata [i,j1,i,j € Nq OToU TO i ponyeital

TOU j Kot n petady toug amdotaon kavomolel tnv oxéon d[i,j] < R. To napodv
HLOVTEAO TTAPOUCLACTNKE Ao toug [33].

Ewkova 3 Mapadelyua aventuyueVouU SIKTUOU IVq Stadpoung[33]
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(14)
MaxZ =) fo(1-y%)
qeqQ
1, i=s (15)
s.t. Z Vi — Z yﬂ-={—1, i=t,  VqeQ,i€eN,
JI(i.)€Aq JI(i.)EAq 0, i#st
16,
Z yi<x, VieNqgeQ (e
JIG)EA,
(17)
Z X =D
kEN
yi=0, VqeQ (i) €4, (18)
x; € {0,1}, Vk €N (19)
Aebopéva
Aq ZUVoAo Twv TO§wV SLadPOURG g TOU AVEMTUYEVOU SIKTUOU
N JUVOAO Twv KOUBwWV Tou 081koL SikTuou
IVq ZUVOAO TWV KOUBWV SLadpopnG g Tou QVETTUYUEVOU SLKTUOU
Q ZUvolo Twv Stadpopwv Adetnpia-NMpooplopog twv EV oto diktuo
Q; YroouvoAo tou Q mou mepLeExeL TIG SLadpoUEG TToU SLEpXoVTAL aTtd TOV
Koo i
fq Pon EV otn dtadpoun q
p AplBu6G otabuwv ¢poptiong mou Ba eykatactabouv
MetaBAnTég
andédaong
yl.‘]’. Pon kivnong oto 1660 (i,j) mou avikeL otn avemtuypévn dtadpoun q
Xk {1, eav atnv tomobeoia k tomolBetnbel otabBuos poptiong
0,0¢ Stapopetikn mepimTwon

H avtikelpevik ouvaptnon (14) UeYLOTOMOLEL TNV pON TIOU KOAUTTETOL QO TOUC
otaBuolg mou avoiyouv. Ot e€lowoelg (15) ival oL meploplopol tooluyiou pong. OL
nieploplopol (16) e§aodalifouv o1l €vag otabuog Oa eykataoctabel oe omolovdnmote
Béon amd tnv omoia SiEpxetatl kamowo TUAU Stadpoung. O meploplopog (17)
nieplopilel To mANBog Twv otabuwv ou Ba avoifouv. TéAog, oL meploplopoi (18),(19)
opilouv TI§ HeTaPANTEG TOU TTIPOPBANUATOG.
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2.2.5 Movtélo mapakoAoUBnong Tng Kataotaong tne pmatapiac (Battery state of
charge tracking model, BSOC)

To BSOC povtéAo eotldlel otnv mapakoAoubnon TnG KATaoTaong TG Umatapilog Tou
EV ywa tnv BéAtotn tomoBétnon twv otabuwv. Baoiletat otnv Aoy TNg
6popoAOYNONG OXNUATWY YLla TNV KATAOTPWON TWV CXECEWV TG Urnatapiag. MNa tnv
popdomnoinon tou mPoBARUATOC, XPNOLLOTOLEITAL O TVAKAC TWV ATOOTACEWV TWV
OUVTOMOTEPWV povomaTiwy yla tig OD Stadpopés. lMvetal, n umobeon otL OAa Ta
oxnuoata givat tou dlou tUMoU, pe otabepn euPeAeLa Kat n Katavalwon eEoptdTal
VPOUUIKA oo TtV amootacn mou Slavuetal. To (8lo toyVUel kal yla tov puBuo
enavadoptions. Emiong, ot otaBuol Oswpeital OTL €Xouv pn TEPLOPLOUEVN
XWPNTIKOTNTA Kol OTL Ta oxApoTo £eklvouv amod tnv adetnpila Ttoug e TANPWCS
doptiopévn pnatapio. H aviikelweviky cuvdptnon adopd tnv AaxLoTonoinon tou
KOOTOUG EYKATAOTAON TWV OTAOUWV.

Aebopévwy Twv OD SLadpopwy, TwV KOUPBWV Kot Twv TOEwv dnuloupyeital o mivakog
QMOCTACEWV TWV CUVIOUOTEPWY LOVOTIATIWY KAl O TIPOCSLOPLOROG TWV TOEWV Tou
SlavUel kABe Oxnua. ZTo LoVTEAO amatteltal va tkavormolnBel n anaitnon yla ¢poption
(set covering), oL otaBuol €xouv un meploplopévn duvapikotnta (Uncapacitated) kat
e€etaletal n xprion Lovo evog tumou CS (fast chargers).

H epPélela twv oxnuatwyv eivat kpiown MeTABANT yla TOoV TPOCSLOPLOUO TOU
TARBouG Twv KatdAAnAwv tomoBeotwyv twv CS. Emtiong, n BeAtiotonoinon yivetal pe
YVWHOVA TO EAAXLOTO KOOTOC EYKATAOTAONC, KABWC TO KOOTOC TNG EYKOTAOTAONG avVA
tonobeoia ennpealel TNV emAoyn Twv TomoBsowwv. Auto onpaivel 0Tl SladopeTIKN
AUon Ba 600¢et edv OAeg oL TomoBeaieg £xouv 1610 1 SLadopeTIKO KOOTOG.

Min Z = Zci*xi (20)
ieN

s.t.Byn, =0, ViENMmMEM (21)
Bim = Bjm + Ry — d(, 1) * 8ji, V() EAmEM (22)
Rim < R — B, ViENMeEM (23)
Rim =Ym*R—Apym, ViIiENmMEM (24)
Z Yim <Lx*x;, Vi€EN (25)
meM

x; € {0,1}, iEN (26)
vim € {0,1}, iENMEM (27)
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AimyBimy Rim =0,  ViEN,mMEM (28)

Agdopéva
N ZUVOAO TwV KOUPBwWV Tou 061KoU SiKTUOoU
M ZUVOAO oXNUATWV
A ZUvolo twv té¢wv (i j) Tou diktbou, i € N,j EN
Ci Kootocg eykataotaong CS otov kOpBo i
d(i, ) Mnkog toéovu (i,j) € A
Ojim {1, eav 1o 16éo0 (i, j) elvat e Stadpoun mov StavdeL to dynua m € M
0,0¢€ aAAn mepimTwon
R EpBéArela EV (km 1 avtiotoyn péylotn poption/unatapia)
L MeyaAog aplOpog
MetaBAnTég
andédaong
X; 1, eav atnv tomobeoia i tomobetnfel aTabuds poptiong
{ 0,0¢ StapopeTikn mepimTwon
Vim 1, eav 10 Oynua m @optifeL otov koufo i
{ 0, o€ SLAQPOPETIKN TEPIMTWON
Aim ZuvteAeoTng mpooappoyng enavadoptiong tou EV m otov koupo i
Bim To evamopeivav mood eVEPYELAG TIOU €XEL N Hatapia tou EV m otov
Koo i
Rim Moo enavadoptiong tou EV m otov kdpPo i

H avtikelpevikr cuvaptnon (20) eAaXLOTOMOLEL TO GUVOALKO KOOTOG EYKATACTACNC TWV
otaBuwv. OLmteploplopol (21) e€aodalilel 6tL 6Tav To OXNUa M BplokeTal oto onpeio
i, T0 000 NG unatapiag By, Oa gival un apvntiko. To moood tng enavadoptiong oTo
Tiponyoupevo onueio Ba mpémel va ivat (00 | HEYAAUTEPO QMO TNV EVEPYELA TIOU
katoavaAwBnke katd tnv Swabpopry amd to mponyoluevo onpeio j oto i. Ot
nieploplopol (22) opifouv to moco By, 0€ OXEoN LE TO evamopeivav Mood evépyeLag
ot0 j Bjy,, 0 MOCO enavadoptiong tou EV m oto j R, kal thv evépyela mou
katavaAwvetal katd tnv dtadpoun and to j npog to i. OL meploplopoi (23) opilouv
OTL TO TTO0O enMavadOpTIONG oTo onuelo i Ba mpEmeL va lvat (0o 1 UKPOTEPO Ao TO
HEYLOTO TIOCO emavadOpTIONG TNG Uratapiag EAATTWHEVO KATA TO EVATTOMELVAY TTOCO
EVEPYELAG TIOU €XEL N pmatapia tov EV m otov kéuPo i, B;;,. OL meploplopol (24)
opilouv 6tL o Mo0o enavadoéptiong tou EV m otov k6pPo i, Ry, Ba mpémet va looltal
HE TO HEYLOTO TOOO eMavVaPOPTIONG TNC Umatapiog, €av to oxnuo ¢optilel otov
oToOUO i, HELWHUEVO KATA Lo LETABANTH T(POCAPUOYAG Ajyy, TIOU XPNOLUOTIOLELTAL YL
va urtoAoyileTal To oao TG emavadoptiong. TEAOG, oL TteEpLOPLoUOL (25) cuvEEouv TIg
HETAPANTEG XwpoBétnong Me NG MeTaPAntég emavadoptiong, otabuog BHa
eykataotabel epdoov oxnuata doptilouv oto v Adyw onueio. OL meploplopol
(26),(27) ko (28) opiZouv Tig HeTOPANTEG TOU TIPOPANLATOG.
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2.3 Mpooeyylon ue tnv {Ntnon va ekdppdaletal oe onpeia (Node base models)

Mo Sladopetik) TPOCEyylon Tou €xeL xpnoltomolnBel ya 1o mpoPfAnpa TG
BeéATotng xwpoBetnong otabuwv ¢optiong, MPOKUTTEL OTav n {ATnon yla
enavadoption Bewpeital OTL CUYKEVTPWVETOL OE CUYKEKPLUEVA onueia (nodes) kat
bev efaptatal amd tic Sltadpopég mou akoAouBolUv Ta oxAuata. fuvAnbwg n
T(POOEYYLON OTOXEVEL TNV EAOXLOTOTOLNGN TOU CUVOALKOU KOOTOUC EVW LKAVOTIOLE(TAL
O0An n Zntnon tou Siktuou.

2.3.1 Baolkd pLabnuotikd HLoVTEAD

H popdomnoinon mou akoAouBel amoteAel eva mapadelypa mPoPARUATOC UEKTOU
OKEPOLLOU TIPOYPOUUATIOUOU YLO TNV TIPOCEYYLON TOU MPOBARMATOC TG XwpoBETnong
otaBuwv ¢optiong pe tnv Itnon va ekdpAaleTal CUYKEVIPWTIKA o onueia[34]. To
nMpOoBAnua popdormoleital €Tol wWOTe va eAaxlotomoleital o aplOudg otadbuwv
dopTIoNG mou amattouvtal(29), evw kavomoleitat n Intnon o kaBe onueio(30).

29
Min le- 29

i€S,
30
X; = 1, Vj € Sp (30
iESC:Ci’]’=1
x; € {0,1}, Vi€ S, (31)
Aebopéva
Ci {1, eav to anuelo i umopel va kadlOyer to onuelo j
0, o€ SLAPOPETIKN TEPIMTWON
Se¢ ZUvoAo mpokaBoplopévwy onuelwv mBavwy Beoswv otadbuwv optiong
Sp ZUvVoAo onUelwv amo ta omola yevvatal n {ntnon
MeTtaBAnTEC
anopaonc
x; {1, eav atnv tomobeoia i TomobetnBel aTabuds Poptiong
0, 0€ SLAPOPETIKN TEPITTWON
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Kedahato 3°
3.1 ApopoAdynon oxNUATWY Kal YwpoBetnon otabuwy GopTLong.

To mpdéPAnpa tng ApopoAoynong Oxnuatwyv Kot XwpoBétnong otabuwv ¢oéptiong
(Location Routing Problem — LRP) aoxoAeitair pe tov mpoodloplopd 1000 Twv
TOMOBECLWY EYKATAOTACEWY, 000 Kol Twv Stadpopwv mou Ba akolouBricouv ta
oxnpoata Ta onola e§unnpeTouV Toug MeAdteq. Ta poPAnpata LRP gival éva cuvoAo
MPoPANUATWY TIOU 0POPOUV TOV OXESLOOUO TNG XWPOBETNONG EYKATACTACEWYV,
AapBavovtag unoyn tnv oxediaon dpopoloyiwv oxnuatwv [35]. Itnv doun tou
npoPBANUaTog umopel va cupmepllapBavovtal meploplopol mou adopolv TV
XWPNTIKOTNTA TWV EYKATAOTACEWV /KoL TwV OXNHUATWYV, XPOVIKOL TEPLOPLOMOL A
nieploplopot epPEAeLag kok. Ta LRP eival eppavwg cuvdedepéva T000 HE TO KAAOOLKO
npoBAnua  tng OpopoAdynong OxnNMATWY, 000 KAl ME TNV XwpoBetnon
eykataotaoswyv. Anotelel mpoPAnua NP-Hard, kabwg evowpatwvel duo NP-Hard
npoBAfuata.

OL B¢oelg Twv otabuwyv dpoptiong emnpealouv Ta SPOUOAGYLA TWV OXNMATWY, OTIWG
kat avtiotpoda n xwpobetnon kot o Pabuodg aglomoinong Twv EYKATOOTACEWY
otaBuwv poptiong e€aptwvtot anod Ta SpopoAdyla Twv oxnUatwv. MoAL cuxva Sev
ETALYETAL v €EETOOTOUV TAUTOXpova n amodacn tng tomobeciac plag VEAG
gykataotoong kKat n dpopoldynon oxnuAtwv mou Slépyxovial amod authv. Auto
oupBaivel ylati moAlol akadnuaikol kol emayyeApatieg umootnpilouv OTL N MPWTN
anodaon elvatl oTpatnykn evw ta SpopoAdyLa Uropel va emaveEeTAoTOUV HECA OF
oUVTOMO XpoVIKO Sldotnua, kat €tol dev elvat anoddacelg mou pnopouv va AndOouv
otov (810 xpovikd opilovta. AvtiBETwG, UTtdpxeL kal n armoyn mou umootnpilel OtL
TLOAAQ TIAEOVEKTH LOTA, TOGO OTPATNYLKA OG0 KOL OLKOVOULKA, LITOPOoUV VoL TtpoKUPouV
amo TNV tautoxpovn ANPn auvtwv Twv amodpdcewv. Ta MAEOVEKTAMATA autd Ba
avaAuBouv otnv evotnta «3.2 MAsovektrjpata LRP».
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3.2 MAeovektpoata LRP

H LRP povtehomoinon mapoucldlel OPKETA OTPATNYIKA KAl  OLKOVOWULKA
TIAEOVEKTAMOTA HE QMOTEAECU Vo amoteAel évav evdladepov kKAAdo €peuva.
Apxlkd, pe tnv O6popoAoynon kat xwpoBétnon otabuwv ¢optiong umopel va
emtevyxBel onuUAvVTK HElWOoN OTIG XIAOUETPIKEC QTIOOTACELC Tou SlavUouv To
oxnuarta. Kabwg, urmopouv va ehaylotonotnBouv moapekkAIOELS yla eUpecn oTtaBuou
doptiong, AapBavovrag untoP v tonoBeaoieg mou AEITOUPYOUV CUUMANPWHATLKA TNV
SpopoAOyNon TWV OXNUATWY, OTMWG TEPLOXEC OLOAAELMATWY TWV 0dnywv Kat
tonobeoieg medatwy B€oelg CS oL onoieg ocupmnephapBavovtal otnv SpopoAoynon
TWV oxNUAatwyv. AKopa, Adyw XpAong WOLWTIKWY TOMOBECLWY yla TNV EyKATAOTAON
otaBuwv ¢oépTIong, amodpeVyETAL N MEPLTTWEON VA NV UTIAPXEL SLaBEoLuog oTadBuog
g€altiog TNG XProNg TOU OO TOV YEVIKO MANBUGCUO, £ToL dev oTATAAATE XPOVOC YLl
ovapovr). Tautoxpova, EAEYXETOL N KOTAOTACN TOU OTAOUOU WOTE VO NV UTTAPXEL
$Bopa anod e€wtepkoUC MOPAYOVTEC.

Jtnv ouvéxela, afilel va yivel avadopd OTA OLKOVOULKA TIAEOVEKTAUOTO TIOU
TMPOKUTITOUV amd tnv xpnon tou LRP povtélou. To kaBnuepwvd mpoypoppa
Aewtoupylog dev Ba emnpealetal and tnv Stabeopuotnta SnUOclwV oTaBuwv
doptionc. Emiong, €xel avadepbBel MWG UTTAPYXOUV OLKOVOULKA ODEAN OKOUO KOL OE
TIEPUTTWOELG OTIOU oL SLadpopEg mou €xouv xapaxOel mponyoupuévwg aAAAgouv oTo
uéMov [35].Akoua, to KOotog ¢optiong Sev Ba eaptdtal amd To KOOTOG OF
dnuooloug otabuouc, To onoio cuvnBwg peTaBAAAETaL avAAoya TNV XPOVLIKA TtEpiodo
pHéoa otnv nuépa mou Ba AapPavel xwpa n $poption, 600 KAl Amd TNV TR TNG
NAEKTPLKNG €VEPYELAC. TEAOC, OLKOVOULKO ODeAOC UMOPEl va TIPOKUTTEL ATO TIC
texvoloyiec Vehicle to Grid (V2G), 6mou ta ECV pmopoulv va xpnotpomnotnfolv oe
TIEPUTTWOELC OTWGE OTAV N TAOH TOU SIKTUOU TTOPOUCLALEL LEYAAEC SLOKUUAVOELG KOl
OL TLLEG TWV BonBnTikwv oL ultnpecieg eivat uPnAEG.
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3.3 Mabnuatikd LOVTEAD

To pobnuatikd LovtEAo ou Ba MapoUCLOOTEL OTNV GUVEXELA ELVOL EUTTVEUCUEVO OTIO
Touc [36], amoTEAEL TO MPWTO OTO OMOLO EMITPEMETAL HEPIKN PopTion, doOpTIon Ot
mbavég tonoBeaoieg poptiong Kal o BEoelg meAatwy. XpnollonoLeitat n évvola Twv
ELKOVIKWV ONUEIWV yla va pmopouv va xpnotpomotnBolv moAAamA£c GopEC ot
otaBuol ¢optiong. Juykekpluéva, ywo Kabe mbavy Oéon otabuolu ¢optiong,
SnuloupyouvTaL TOoOL ETLMAEWV €LKOVIKOL otaBuol 6ooL Kal oL TEAATEC.

C YUVOAO TwV KOUBWV TwV MEAATWV
R YUvoAo Twv TBavwy KopBwv B€cswv otabuwv poptiong
Sk ZUVOAO TwV ELKOVIKWYV oTaBuwv Tou kopBou k € (C U R)
S 2UVOAo OAWV TWV EKOVIKWY KOUBWV (Uke(cur) Sk)
%4 ZUvoAo OAwV TwV KOUPwWV, ekToC TNG adetnpiag (CUR U S)
Vs ZUvoAo OAwV Twv KOPPBwV Kat tng adetnpiag (C UR U S U {0})
Vi1 JUVOAO OAWV TwV KOUBWV Kol Tou KOpBoOu NG adetnplog mou
avtloTto el ya tnv entotpodn twv oxnudtwv (CUR U S U {n + 1})
Co JUVOAO TwV KOUPBWV TWV TEANTWV KoL Tou KOpBou tng adetnplag
(cu{o}
V\C JUVOAO OAWV TWV KOUBWV, EKTOC TWV KOUPWV TWV MEAATWV
V\S ZUVOAO OAWV TWV KOUPBWV, EKTOC TWV ELKOVIKWV KOUBWV
e; Mpwtn XpoViKn oTyun mou givat Stabeotpog o kOuPog i
l; TeAeutaia Xpovikr oTlypn mou eivat StabEotpog o kKOpBoG i
S; Xpovog e€umnp£tnong tou KopPBou i
Di ZAtnon otov KopPo i
tij Xpovikn dlapkela petdfaong arnod tov kOuPo i otov KOpPo j
d;j Anootaon avapeoo otov KOUPo i kot oTov KOpPo j
r PuBuoc emavadoptiong
0 PuBuoc katavalwong evépyeLag
Q XwpnTkOTNTA pnatapilog
F XwpnTkOTNTA GOPTIOU OXNUATOC

oUB MéyLotoc aplOpdc popToTwy
NUB MéyLoTog aplOpog SLaBEotpwy oxNUATWY

Xij { 1, e&v to 160 (i,)) Staoyiletar

0, o€ SLaQopeETIKN TEPIMTWAN
Vi {1, g&v tomoBeteital otabuds otov kOuPo i
0, 0€ SLAPOPETIKN TEPITTWON

T; Xpovog adieng otov koo i

qi Mooo evépyelag otn pmatapia otov KOpPo i

w; MooO eVEPYELQ TTIOU OVOKTATOL OTOV KOUPO i

fi MNoootnta poptiou Katd tnv adLén otov KOUPO i

27



Minimize Z Z Dy; * xyj

i€Vy jE€EVR+1
xij = 1, VieC

JEVn+1,i#]

25 X <1, Vie{V\C)

JEVn41,i#E]
z in— z xl-j=0, V]EV
1€V 41,0i%#] i€Vy,i#j

Tj > T; + (tij + Si) *xij - lO * (1 —xl-j),
Vi€EC,V)EVyryi®]j

T]-Zri+ti*xl-j+r*wi—(l0+r*Q)*(1—xl-j), Viev,
V) € Voyr,i #

e; < T; < ll" Vi € VO,n+1
w;<Qxy, VieV
Vi < w;, Vies

0" < z:mSOW

i€{V\S}
Vi =), Vi € {V\S},Vj € S;
0<fi<fi—-pixxj+Fx(1—x;), Vi€V),Vj€EVp,i+*]j
0<fo<F
Q< qo—0*Doj*x;j+Q*(1—x;5),  Vj€EVpy

OSCI]Sql+Wl—O*DU*XU+Q*(1—XU), ViEV,VjEV.,H_l,
L#+]

0<qo=<0Q

OSql-I—WlSQ

N'B < EszSNW

J€Vn+1

x;j € {0,1}, Vi€ Vy,Vj EVypq
y; € {0,1}, VievVv

(32)

(33)

(34)

(35)

(36)

(37)

(38)

(39)

(40)

(41)

(42)

(43)

(44)

(45)

(46)

(47)

(48)

(49)

(50)

(51)
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H avtikeluevikr) cuvaptnon (76) otoxeVel otnv eVpeaon tnc eAdxlotng dStadpopng. Ot
nieploplopol (33) exdppalel 0tL kABe mehdtng Ba mpenel va eEumtnpetnOel akplBwe pLa
¢dopa. Avrtiotola, oL meploplopol (34) adopolv TOUG KOUPOUG TWV OTAOUWV
$OpTIONG, ELKOVIKOUG KL TIPAYHATIKOUG, aAAA elvat Tto xahapoti. Ol eploplopot (35)
e€aodaiifouv tnv datipnon Tng pong tng Sladpoung Twv oxnUATwWY. Ot €ELOWOELG
(36) ekdpdlouv TOUG TIEPLOPLOUOUG YLt TOV XPOVo AdLENg yla Toug KOUPBoUG Twv
TEAQTWY, EVW Yylo TOUC KOUPouG Twv otabuwv ¢$OpTIong XpnoLUomolouvToL oL
nieploplopot (37). Ta xpovikd rmapdBupa opillovtal LECW TWV TIEPLOPLOUWYV (38).

OL meploplopot yia tnv tonoBétnon twv otabuwv Gpoptiong meplypddovial amno Tig
e€lowoelg (39) £wg kat (42). ApxLka, opileTal OTL £va oTaBuog mpémel va tonoBetnOetl
oe évav KOpPBo edpoocov Ppoption AapPavel TOMo o auUTOV tov KOuPo (39) kat
avtiotpoda, otabuog poptiong dev punopet va tomoBetnOet eav dev unapyet poption
(40). OL otaBuot poptiong ou Ba TonoBeTNOOUV Ba TPETEL va elval apkeTol yla va
KaAUouV TIG avAYKEG TNG SPOOAOYNONG KAl va NV EEMEPVAVE TO AVW OPLO TIOU EXEL
optotel (41). H wpn tou O0YBBa umoloylotel em\Uoviac to TPOPANHO TIOU
napovotaletal otnv mapaypado «3.4.3 EUpeon eldayxwotou aplbpol otabuwv
dopTIong». TEAOG, oL amodACELG YLA TOUG ELKOVLKOUG oTaBpoug ¢optiong Oa mpemel
VOl QVTLKATOTITPL{OVTOL OTOUG TIPAYLATIKOUG avTioTolyoug Koppoug (42).

OLenopevol meploplopol adopouv to dpoptio Tou oxruatog. To moood Tou Sltabéaiuou
doptiou otov kOpPo j Ba mpémeL va eival HkpOTEPO 1 (0o amod To moco tou popTtiou
otov KOUPO I, HELWHEVO KATA TO TTOCO TNG {NTnong tou kopPou i ebdcov to toéo (I, f)
Slaoyiletal (43). To ¢doptio otnv adetnpia opiletal amd tov meploplopod (44). H
amaitnon va Hnv UMAapXouv UTO-0ladpopéc ota SpopoAdyla Twv OXNUATWY,
efaodalileTal amo toug neploplopouc (43),(44).

OL meploplopol (45) €wg kat (48) adopouv TOV TPOCSLOPLOUO TNG EVEPYELAKNAG
KATAOTOONG TwV oxnuatwy. Ot meploplopol (45) meplopilouv To OGO TNG EVEPYELAC
yla ta toga tou §ekvouv amd tnv adetnpia. To emninedo tng evépyelag otov KOUPO j
ouvdEeTal Pe To avtiotolyo eminedo otov kOpPo i kat tnv mbavn ¢poption otov Koppo
I LEOW TWV TIEPLOPLOUWY (46). ZTO TOCO TNG EVEPYELOG OTOV KOUPO I mpootiBetal to
nood tng mbavng emavadoptiong kot adatlpeital to mMocd TNG EVEPYELAG TOU
avtlotolxet oto 160 (i,j). O meploplopoi (48) StaodaAifouv otL To dBpolopa Tou
TIOOOU EVEPYELAG ME TO Omoio PTAvelL To OxnpA otov KOUPBO Kal Tou ToooU TNng
EVEPYELOG TIOU O aVOKTOEL OO ToVv oTaBUO $OpTIONG £ival HLKPOTEPO I (00 TNG
XWPNTLIKOTNTAC TNG UIMATAPLOC TOU OXHOTOG.

TéNog, meplopiletal o aplOpog Twv oxnUATWY Tpog dpopoAoynon (49), Le To KATW
oplo va mpoadlopiletal amo tnv emiAuon Tou TPOPANUATOG TTOU MEPLYPADETAL OTNV
napaypado «3.4.2 Ebpeon eAdxLotou aplBpol oxnuatwv». Ot meploplopot (50), (51)
opiZouv TIg Suabdikég petafANTEC Tou MPOPAHATOC.
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3.4 [Mpo enetepyaoia Oedopévwy yla tnv Melwon Tou peyeBoug Ttou
TIPOPBAALOTOC

To mpoPBANUa TNG TAUTOXPOVNG SPOUOAOYNONC OXNUATWY Kal XwpoB£Tnong otabuwyv
dopTIoNG avhkel otnv Katnyopia twv NP Hard mpoBAnuatwy onwc £xetl avadepbel
TIPONYOUUEVWG, KaBw¢ 600 auvéavetal to mARBo¢ twv Sedopévwy Tou, TOCO auavetal
kat n duokoAia yia tnv eniluon tou. H umoloylotik duckoAia tou mPoPARMATOG
avéavetal Wdlaitepa Adyw TG Xprion tTwv €lkovikwyv onueiwv. Etol, ekteAwvtag ta
TIAPOKATW Bripota meplopiletal, £wg va Babuo, N UTTOAOYLOTIK) TTOAUTTAOKOTNTA TOU
TPoBANHATOG.

3.4.1 Edikta kot AvédikTa ToEa

Ao Ta TIO ONUAVTIKA TipoBARuATa Tou mopouctdlovial Kot tnv emiluon twv
npoBAnuatwy t™¢ katnyopiag NP - hard eivat o peydlog aplBuog petafAntwy kat
TEPLOPLOHWY. M va pHelwBel to mMARBoG Twv TOEwV oV XPNOLUOTIOLOUVTAL KOTA TNV
Snuoupyla Twy MeEPLOPLOUWY £ival onuavtiko va Bpebolv Ta To€a mou eivat avepLKTo
va xpnotpornotnBouv pe BAon Toug AEITOUPYLKOUC TIEPLOPLOUOUC TTOU adopoUV TOUC
TMEAATEG KAl Tt oxAuata. Ta aveédpikta tofa evtomilovial pe BAon T XPOVIKA
napdbupa kot TNV {ATNON TWV TTEAATWY XPNOLLOTIOLWVTOG TLG TIAPAKATW OXECELG.

LEV,jEVRy A e +si+t; > (52)
[ € Vij eV AN €; + Si + tl'j + Sj + tj,n+1 > ln+1 (53)
LHEC AN pitpi>F (54)

MNepattépw aveédikta TOEA MTPOKUTTOUV d TNV XWPNTKOTNTA TG Umatapiag Twy
OXNUATWV KAl TV anootoon HETAll TwV KOUPwWV.

(Lj) EVonyr A Oxdij>Q (55)

T€Aog adatpouvtal Ta Tofa mou SNULOUPYOUVTAL AVAESA OTOUG TIPAYUATIKOUG
KOUBOUG KOl 0TOUG aVTLOTOLYOUC ELKOVIKOUC TOUG KOUPBOUG.

ie{CUR} A JjES; (56)
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3.4.2 EUpeon eAaxlotou aplBpol oxnuUatwy

Ma tnv eUpecn €VOG KATWTIEPOU OPIlou yla To MARBOC TwV OXNUATWV Tou Eival
amopaitnto va xpnowornotnBouyv, eMAUETAL TO MAPAKATW TPOPANUaA TUTIOU bin-
packing aflomowwvtag tnv ATNon Twv MEAATWV p; KOl TNV Xwpntkétnta F twv
OXNMATWV.

MeTtaBANTEC
anodaong
Z; {1, Qv to Oynua i Ba ypnouomombel
0, o€ SLAPOPETIKN TEPIMTWAN
hi; {1, Qv To Oynua i Ba eévmnpemaoel Tov TeEAQTN j
0, o€ SLAPOPETIKN TEPITTWON
Aebopéva
Z NARBog mbavwv oxnuatwv Z = {1, ....,n}, n = |C|
Minimize NYB = z z 7
i€z
58
S.t.Zhij*ijF*Zi, VieZ (58)
jec
Zhl} = 1, V] eEC (59)
i€z
z; € {0,1}, VieZ (60)
h;; € {0,1}, VieZjeC (61)

H avtikelpevikn ouvaptnon (57) divel tov eAdxLoto aplBuo oxnuatwy mou xpetaovral
yla tnv §popoAoynon Twv oxnuatwy. H e€lowaon (58) exdpalel Tov MEPLOPLOUO YL TV
OUVOALKN XWPNTIKOTNTA TOU KABe oxruatog nou Ba xpnotpomnotndei, dnAadn otL to
oUVOAO TWV {NTACEWV TWV KOUPwWV Ttou e€uTtnpeTouvTal amnod To oxnua i Bo mpeneL va
glval PKpOTEPO 1) (00 amo TNV XweNTKOTNTA dopTiou Tou oxnuatog. H e€lcwaon (59)
ekdppdlel Tnv anaitnon va eEuninpetnBel o kaBe kOUPOG meAdtn akpBwg pa dopd.
OLe§lowoelg (60), (61) SnAwvouv Ot oL HeTaPANTEG eivat SuaSIKEG.
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3.4.3 EUpeon eAaxlotou aplBpol otabuwy Goptiong

Ma va yiveL n eKTignon ToU KATWTATOU 0piou yla To MARB0¢ Twv otabpuwv ¢optiong
TIou €lval amapaitntol ya tnv SpopoAoynaon, Ba emAuBEel To mapakdTw MPOBANUa,
adoUu mMpwTa MPOcdLopLloToUV oL KOUBOL TEAATWY TTOU UmopolV va e€unnpetnBouv
HOVO €dv To Oxnpa enavadoptiotel katd TNV Stadpopur. O mpoodloplopdg yivetal pe
Bdaon tnv andéotacn Twv KOUBwWv amnod tnv adetnpia cupudpwva pe tnv eélowon (62)

JEC AN O0x2xdy;>Q (62)

Ol KOpBOL TTOU TPOKUTITOUV OO TOV TEPLOPLOKO (62) cuvBETouv To cUVoAo | Tou
Xpnowlormoleital yla tnv emniluon tou mpoPAnuatog. To mopakatw mpoBAnua dev
AapBavel umoP v TOUG MEPLOPLOOUC VLA T XPOVLIKA TTapaBupa, OTOTE OTNV CUVEXELX
va elval anapaitntog peyaAlTepog aplOuog otabuwv doptionc.

MeTtaBANTEC
anodaong
a; (1, eav otabuoc @optiong tomobeteital atov kOULO i
0, o0& SlaPopeTIKN TEPITTWON
bij 1, eav o kOufog j kaAvmtetal amo Tov otafuod otov koufo i
0, o€ SLAQOPETIKN TEPIMTWON
ki (1, gav 10 160 (i, j) ovvdéel §Vo aTabuovs poptLong
0, o€ SLAPOPETIKN TEPIMTWOAN
Aebopéva
] JUVOAO TwV KOUBWV Twv MEAATWY TIOU UTopouv va €umnpetnBolv

HOVO €AV TO OxNua emovadopTioTel Katd tnv dtadpoun

08 = minimize z a; (63
ie{CUR}

s.t. z bl] = 1, V] E] (64)
i€{CoUR}

bij < a;, Vie{C,UR}LVj€E] (65)

bl-j*O*dl-jSQ*al-, ViE{COUR},VjE] (66)

kij*0=*d;; <Q, i€{CoUR}LVjE] (67)

Z*kl] Sai+aj, Vi,jE{COUR} (68)

a; < Z ki]' ’ Vi € {CO U R} (70)
je{CoUR}

a;, bij'kij € {0,1}, Vl,] € {CO U R} (71)
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H avtikewpevik ouvaptnon (63) adopd tnv elaxlotonoinon tou mAROouC Twv
otaBuwv Goptiong yla TNV KAAUYn Twv MEAATWVY OV AVAKOUV 0TO GUVOAO ] Kal
anatteitat emavadoption evolapecsa otnv SpopoAdynaon yla thv eEUTNPETNON TOUG.
OuL neploplopol (64) dnAwvouv KABe meAdtng Oa MPEMEL va KAAUTITETAL OO
TouAdxLoTov éva otaBuo ¢optiong. O meploplopol (65) opilouv OTL €vag oTtabpog
tomnoBeteital, epdoov KaAUTTEL KAolo TteAdtn. Ot meploplopol (66) exppalouv Tnv
tkavotnta va KaAudpBel €vac meAdatng amod éva otabuo £pocov n HeETAU TOUug
amooTaon €lvol ULKPOTEPN OO TNV QUTOVOULO TOU OXNUaAtog. Auo KOUPBOL O0Toug
omoiou¢ £xouv tomoBetnOel otabuol poptiong pumopouv va cuvdéovtal epdoov n
EVEPYELX TIOU KOATOVAAWVETAL KATA TO TOEO TIOU TOUC eVWVEL Oev EemMepvAEeL TV
autovouia tou oxrjpatog (67). Ot eplopiopol (68) avaykdalouv To k;j va mapeL TNV
T 0 edv kAmolog amnod toug kOUPoug i,j dev eival kOUPog pe otabuo ¢optiong. O
KOopBoc NG adetnplag amotelel kat otabuo dpoptionc (69). TEhog, e€aodaileTal OTL
KAOe meAdtng pnopet va e€unnpetnBei AapBavovtag umoPLv Toug MEPLOPLOUOUG TNG
uratapiog Q tou oxnuatoc (70). H oxéon (71) opilet tic Suadikeg petaBAnTEC Tou
TipoBAAATOG.

Kedalalo 4°
4.1 Nepypadn mpoPARLATOC

21N GUYKEKPLUEVN SUTAWHATIKA gpyacia Ta emopeva Kepalala Exouv adlepwOel otn
mapouciacn Twv cUVOAWV Twv 6ES0UEVWY KAl TWV ATOTEAECUATWY. TNV CUVEXELA
yivovtal oxoAla kol mapatnpAoel MAvw ota amoTeAéopata twv dUo peBodwv
eniAuong tou npoPAnpatog tng CSLP yia ECV. H mpwtn péEBodog mou emiléxOnke eival
n Kepalaio 30

3.1 ApopoAoynon oxnuatwy Kot xwpoBetnon otabuwv ¢optiong., evw n deltepn
elvatto 2.2.1 Movtélo kdAudng pong-kivnong (Flow capturing location model-FCLM).
Ta avtiotolo padnuoatikd povtéAa xouv avaAuBei ota opwvupa KedpdAata.

XpnotpormnowBnkav cuvoAka emtad (7) Stadopetikd cuvola dedopévwy twv 5, 10, 15
kat 100 onupeiwv melatwyv, Twv avtiotowv emumpocBetwv mbavwv onueiwv
otaBuwv ¢optong kot TG adetnpiag twv oxnuatwv. Ta ev Adyw bdedopéva
avtAnBnkav ano toug [37].

H eniluon twv HovtéAwv Tmpaypatomol)Bnke He TNV XPAon Tou AOYLOULKOU
CPLEXILOGIBM oto meptBdaiAiov tng Python. O umoAoylotig mou xpnolgonolndnke
elxe 16 Gb RAM, enefepyaocty AMD R7 4800H pe Aoylopikd Windows 11. To Xpoviko
oplo mou TEONKe yla tnv emiluon Twv ouvolwv bedopévwv eival ta 7200
Seutepolenta. O kKWSIKAC TOU avamtuxOnke KAaTd TNV cuyypadr tne SUTAWHATIKAC
uropet va Bpebei oto Mapdaptnua.
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4.2 Napouciaon debopevwy

4.2.1 Suvola 5 mehatwy

100

80 1

60 A - L

y - axis
»

404 e

20 1

0 T T T

0 20 40 60
X - axis

Ewkova 4 Tpagikn avamapdotacn ouvoAou rc105C5

80

100

100

80 1

60 1 *

y - axis
.

40 -

20 - .

0 T T T
0 20 40 60

X - axis

Ewova 5 lpaepikn avanapaotacn cuvodou r104C5

80

100

4 Depot
* (S potential location
® Customer

4 Depot
* (S potential location
® Customer
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4.2.2 SUvoAal0 mehatwy

100
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60 A

y - axis
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20 1 .
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X - axis

Ewkova 6 lpapikn avanapdaotacn ouvodou r102C10
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Ewova 7 lpapikn avanapdaotacn ouvodou r201C10
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4.2.3 JUuvoAa 15 mehatwy

100
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60 A .

y - axis
[ ]
>

40 -

20 1

0 T T T

0 20 40 60
X - axis

Ewova 8 lpaepikn avanapaotacn cuvolou c106C15
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Ewova 9 lpapikn avanapaotacn cuvoAou c208C15
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4.2.4 YUvolo 100 meAatwy
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Ewova 10 Mpapikn avamapaotacn ocuvodou r201C100
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4.2.4.1 Opadormoinon 100 onpelwv

Kata tnv emiluon tou mpoPAnuatog twv 100 onueiwv, ywa va Ppebel Avon oe
TIEMEPACUEVO  XPOVIKO opilovta, Atav amapaitntn n opoadomoinon toug o€
HULKPOTEPEC UTIO-O0HASEC KOOWG TO XPOVIKO Oplo Twv 7200 SEUTEPOAEMTWY TOU £XEL
oplotel dev Ntav apketo yla va Ppebel Avon. Xpnolwomow)Bnke tO TOPAKATW
TPOTIOTIOLNUEVO LOONUATIKO HOVTEAD TIoU TtpoTtdBnke amod toug [38] yla tnv eVpeon
TWV UTtoouAdwv.

72
Minimize Z z diy * Yy 72

kEK ien
s.t.ZDi*YikSF, VkeK (73
K i=0 (74)
’ l=

Z Yie = {1, i€En

kek

Z Y, < NUMC, VkeK 73

ieEn

Yix €{0,1}, vienk €K (76)
Asbopéva

dix Kootocg mpoaBnkng tou onpeiou i otnv dtadpopr ano tnv adetnpia

OTO onpelo k Kal LETA emoTpOdN)

D; ZAtnon otov KopuPo i

F XwpnTkOTNTA GOPTIOU OXNATOC

K MANBo¢ urtoopadwyv mou Ba Snuoupynbolv

n MANBo¢ meAatwv mou eival va e€urtnpetnbolv

NUMC MéyLotog aplOuoc nehatwy mou Ba avateBouv otnv untoopdada

MeTtaBAnTEC
anodaong

Y; 1, eav o koufog i avatifetal atnv opdda k

{ 0, 0€ SLAPOPETIKN TEPITTWON

O ocuvteAeotn d; umoloyiletal pe BAon Tov MapaKATw TUTO:

o _ 77
dy = min(co; + iy, + iyt Cor, + Cii + Ci0) — (Cot, + Ciro) (77)
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H avtikewpevik ouvaptnon (72) ekdpalel tnv elaylotonoinon Tou KOOTOUC
POOBNKNG TWV onUeiwv otnV KUKALKA dtadpopr anod tnv adetnpia mpog ta onpeia
«omopouc». H efiowon (73) ekdpalel otL n INtnon mou Ba avateBel oe kABe
urtoopada Ba MPEMEL va UNV EEMEPVAEL TNV XWPNTLKOTNTA Tou oxnuatod. H e€lowon
(74) avtiotowa ekdpalel 0tL KABe onueio Ba mpémel va avtiotolynbet os pio povo
ocuotada, evw to onueio Tnv adetnpiag Ba avikel oe 0Aec. TéEAog, n e€lowon (75)
Tieplopilel To mMANB0C Twv onueiwv mou Ba avateBouv os kaBe cuotada. H tedeutaia
eflowon mpootédnke efattiog tng duokoAiag emiluong MPOBANUATWY HE HEYAAO

TAN6oc¢ onueiwv.
B0 - .
70 1 .
Eﬂ _
™
[Eal SU - ‘
= & seeds
m A0
' + depot
= * * P
3{] -
20 4
10 1
L ] - L ]
I} B T T T T T
0 10 20 30 40 70
X - axis

Ewova 11 lpaplkn avamapotaon CnUElwY «OmopwVv» Tou xpnouuorotdnkay yia tov aAyoptduo ouadomroinong

yLo To ouvoAo r201C100
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Ewova 12 Mpapikn avamapaotaon twv Oudadwv rmou dnutoupyndnkav yia to cuvodo r201C2100
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TeAko anotéleopa opadomnoinong:

1":[14, 16, 37, 38, 44, 59, 61, 85, 86, 91, 93, 96, 98, 99, 100]
2":[2, 6, 13, 15, 42, 43,57, 58, 87, 92, 94, 95, 97]
3n:[21, 22, 23, 40, 41, 53, 56, 72, 73, 74, 75]
4":[4, 25, 26, 39, 55, 67]
5":[12, 24, 54, 68, 80]
6":[3, 28, 29, 33,34, 76,77, 78,79, 81]

7"[1,9, 20, 35, 50, 51, 65, 66, 71]

8":[27, 30, 32, 69, 70, 90]
9:[7, 10, 11, 19, 31, 36, 49, 52, 62, 63, 64, 88]

10m[5, 8, 17, 18, 45, 46, 47, 48, 60, 82, 83, 84, 89]

4.2.5 Aedopéva OxNUATWY Kol oTaBuwyv

Z0vodo | Xwpnukotnta | Xwpntkotnta | ZUVTEAEOTAG | ZUVTEAECTHG NAROGog MARBGog
pratapiog doptiov katavaAwong | emavadoptiong | Stabéoipwy | Stabéotpwv

oxnuatwv | CS

rc105C5 | 60,63 1000 1 0,49 2 3

r104C5 60,63 200 1 0,49 2 3

r201C10 | 60,63 1000 1 0,49 3 4

r102C10 | 60,63 200 1 0,49 1 4

c106c¢15 | 77.75 200 1 3.47 3 2

c208c15 | 77.75 700 1 3.47 3 3

r201c100 | 77.75 700 1 3.47 15 21
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Kedahato 5°

5.1 Napouciaon amoteAECUATWY

TNV OUVEXELDL TIOPOUGCLATOVTOL TO ATIOTEAECUATO TOU KWOLKA ylo KABe ZUvoAo
onueiwv. Npwta napatiBevral ta anoteAéopata tng eniluong pe to LRP povtélo kat
otnv ouvéxela e to FCM. OLStadpopég mou xpnouonotionkav yia to FCM mponABav
arno 1o avtiotolyo VRP amnd to Napdptnua. Ta anoteAéopata anoteAouvtal amno Tov
XpOvo emidluong, to Optimality Gap, TNV TN TNC AVIKELUEVIKAG CUVAPTNONG KAl TLG
SL06pOPEC TWV OXNUATWV.

5.1.1 UvoAa 5 mehatwv

RC105C5

LRP

time =24.812s.

gap =0.00869463%
Objective =227.18
ROUTE 1

Route Order: 0-->1-->2-->0
Time Line: 0-->76.0-->146.0-->return at depot
battery line 77.75-->44.22-->3.61-->0

ROUTE 2

Route Order: 0-->5-->3-->4-->0

Time Line: 0-->59.0-->112.01-->139.27-->return at depot
battery line 77.75-->34.74-->17.26-->0-->0

100

80 A
w 60 1 A Depot
o A Charging Station

@ Customer

> 40

20 A

0 T T T T
0 20 40 60 80 100

X - axis

Ewova 13 Mpapikn avanapdaotacn AUan¢ LRP cuvéAou rc105C5
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FCM

time =0.015s.
gap =0%
Objective =71.68
ROUTE 1

Route Order: 0-->1-->2-->0
Time Line: 0-->95.39-->146.0-->return at depot

ROUTE 2
Route Order: 0-->5-->3-->4-->0
Time Line: 0-->59.0-->116.0-->147.0-->return at depot

100

80 1

60 1

y - axis

40 1

20 1

0 T T T T
0 20 40 60 80

X - axis

Ewova 14 lpaeikn avanapaotacn Avon¢ FCM oguvoAou rc105C5

100

A Depot
A Charging Station
@ Customer
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R104C5

LRP

time =1.468s.
gap =0%
Objective =136.44
ROUTE 1

Route Order: 0-->2-->1-->0
Time Line: 0-->46.0-->80.84-->return at depot
battery line 60.63-->45.4-->0--> return at depot

ROUTE 2
Route Order: 0-->3-->5-->4-->0

Time Line: 0-->138.1862-->154.69-->176.0-->return at depot
battery line 60.63-->40.01-->54.23-->18.38--> return at depot

100

80 A

60

y - axis

40 -

20 A

0 20 40 60
X - axis

Ewova 15 lpaikn avanapaotacn Avong LRP ouvodou r104C5

80

100

A Depot

A Charging Station Built

@® Customer

43



FCM

time =0s.
gap =0%
Objective =120.89
ROUTE 1

Route Order: 0-->2-->1-->3-->5-->4-->0
Time Line: 0-->36.0-->70.84-->137.48-->153.88-->175.19-->return at depot

100

80 A
o 907 A Depot
5 A Charging Station

Customer

> 40 - ®

20 A

0 r r r r
0 20 40 60 80 100
X - axis

Ewova 16 lpaikn avanapaotaocn Avon¢ FCM ouvodou r104c5

44



5.1.2 >Uvvola 10 mehatwv

R102C10

LRP

time =7205.92s.
gap =4.08079%
Objective =241.13
ROUTE 1

Route Order: 0-->1-->7-->5-->0
Time Line: 0-->25.0-->77.0-->166.0-->return at depot
battery line 60.63-->43.17-->0-->19.24--> return at depot

ROUTE 2

Route Order: 0-->8-->4-->0

Time Line: 0-->138.0-->201.0-->return at depot
battery line 60.63-->43.14-->18.03--> return at depot

ROUTE 3

Route Order: 0-->10-->3-->2-->6-->9-->0

Time Line: 0-->18.03-->54.66-->97.0-->160.0-->178.54-->return at depot
battery line 60.63-->42.6-->0-->46.59-->8.54-->-0.0--> return at depot

100

80 A
w 60 1 A Depot
© A Charging Station Built

Customer

> 404 ®

20 A

0 T T T T
0 20 40 60 80 100

X - axis

Ewova 17 Mpaikn avanapaoctacn Avonc LRP cuvodou r102C10
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FCM

time =0s.
gap =0%
Objective =136.36
ROUTE 1

Route Order: 0-->1-->7-->5-->0
Time Line: 0-->25.0-->77.0-->166.0-->return at depot

ROUTE 2
Route Order: 0-->8-->4-->0
Time Line: 0-->148.0-->201.0-->return at depot

ROUTE 3
Route Order: 0-->10-->3-->2-->6-->9-->0
Time Line: 0-->18.03-->75.0-->97.0-->150.0-->187.0-->return at depot

100

80
v 60 1 A Depot
o A Charging Station

Customer

> 401 [ J

20 1

0 T T T T
0 20 40 60 80 100

X - axis

Ewova 18 Mpacikn avanapaotaon Avon¢ FCM ouvolou r102C10
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R201C10

LRP

time =7203.44 s.

gap =19.2149%

Objective =251.67999999999998
ROUTE 1

Route Order: 0-->8-->10-->13-->1-->4-->3-->7-->13-->9-->2-->5-->6-->0

Time Line: 0-->106.317-->145.387-->160.387-->224.0-->357.0-->407.9187-->448.0--
>508.9746-->539.2657-->578.2657-->621.0-->648.46-->return at depot

battery line 60.63-->34.07-->5.0-->0-->13.42-->0-->39.42-->26.69-->13.24-->53.56--
>24.56-->34.92-->17.46-->0

100

80 A
w 907 A Depot
© A Charging Station Built

Customer

> 40+ [ ]

20 A

O T T T T
0 20 40 60 80 100
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Ewkova 19 Mpaikn avanapaotacn Avonc LRP cuvodou R201C10
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FCM

time =0s.

gap =0%
Objective =146.6399
ROUTE 1

Route Order: 0-->10-->8-->1-->4-->3-->7-->9-->2-->5-->6-->0
Time Line: 0-->118.0-->157.07-->194.73-->371.79-->403.0-->448.0-->546.94-->
585.94-->621.0-->648.46-->return at depot

100

80
v 60 1 A Depot
o A Charging Station

Customer

> 401 [ J

20

0 T T T T
0 20 40 60 80 100

X - axis

Ewova 20 paikn avanapaotaocn Avon¢ FCM ouvoldou R201C10
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5.1.3 Uvola 15 mehatwv

C106C15

LRP

time =169.672s.

gap =0.00974906%
Objective =271.09000000000003
ROUTE 1

Route Order: 0-->5-->10-->18-->13-->14-->2-->3-->0

Time Line: 0-->204.0-->297.0-->419.0-->641.79-->761.0-->877.0-->970.61-->return at
depot

battery line 77.75-->56.21-->53.21-->13.5367-->62.18-->32.97-->25.97-->22.36-->
return at depot

ROUTE 2

Route Order: 0-->7-->6-->1-->9-->15-->8-->11-->0

Time Line: 0-->10.0-->263.0-->411.0-->503.0-->664.0-->761.07-->957.0-->return at
depot

battery line 77.75-->67.75-->60.47-->36.7-->34.7-->29.7-->48.5666-->16.55--> return
at depot

ROUTE 3

Route Order: 0-->12-->4-->0

Time Line: 0-->19.0-->760.0-->return at depot
battery line 77.75-->27.38-->20.1--> return at depot

100

80 A
0 60 1 A Depot
o A Charging Station Built

Customer

> 40 o

20 A

0 T T T T
0 20 40 60 80 100

X - axis

Ewova 21 Mpagikn avanapaotacn Avonc LRP ouvodou C106C15
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FCM

time =0.015s.
gap =0%
Objective = 86.66
ROUTE 1

Route Order: 0-->7-->6-->1-->9-->15-->8-->11-->0
Time Line: 0-->10.0-->263.0-->411.0-->503.0-->664.0-->761.07-->957.0-->return at
depot

ROUTE 2
Route Order: 0-->10-->5-->13-->14-->2-->3-->0
Time Line: 0-->277.0-->370.0-->597.0-->761.0-->877.0-->1123.0-->return at depot

ROUTE 3
Route Order: 0-->12-->4-->0
Time Line: 0-->19.0-->760.0-->return at depot

100

80
v 60 1 A Depot
o A Charging Station

Customer

> 401 b

20 1

0 T T T T
0 20 40 60 80 100

X - axis

Ewova 22 pagikn avanapaotacn Avon¢ FCM ouvodou C106C15
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C208C15

LRP

time =7218.91s.
gap =13.6205%
Objective =293.9
ROUTE 1

Route Order: 0-->3-->15-->6-->8-->14-->12-->5-->4-->0

Time Line: 0-->79.0-->174.0-->276.21-->377.39-->869.1759-->976.2659-->1082.0--
>1226.67-->return at depot

battery line: 77.75-->46.94-->41.94-->29.73-->18.55-->63.54-->46.45-->70.48--
>15.81--> return at depot

ROUTE 2
Route Order: 0-->13-->11-->9-->7-->1-->10-->2-->0
Time Line: 0-->17.0-->162.0-->1056.0-->2020.0-->2645.0-->2738.61-->2831.44--
>return at depot
battery line: 77.75-->61.2-->53.2-->25.02-->40.21-->16.44-->12.83-->10.0--> return
at depot
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Ewkova 23 Mpapikn avanapdaotacn Avon¢ LRP cuvéAou C208C15
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FCM

time =0.016s.
gap =0%
Objective =140.96
ROUTE 1

Route Order: 0-->3-->15-->6-->8-->14-->12-->5-->4-->0
Time Line: 0-->469.79-->564.79-->667.0-->768.18-->879.91-->987.0-->1082.0--
>1226.67--> return at depot

ROUTE 2

Route Order: 0-->13-->11-->9-->7-->1-->10-->2-->0

Time Line: 0-->64.0-->162.0-->1056.0-->2020.0-->2645.0-->2738.61-->2831.44-->
return at depot
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Ewkova 24 Mpaikn avanapactacn Avon¢ FCM aguvodou C208C15
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5.1.4 Yvolo 100 mehatwv
R201C100

LRP
ZuvoAwkn amootaon: 1350.2290

MNAnBog otabuwv: 17

MARBog oxnudtwv: 13

Ot emunpooBeteg mbaveg B£oelg CS mou avatednkav os kKabe opada mapouvaotalovrat
OTNV CUVEXELQ, L€ BAON TO KPLTAPLO TNG KOVTLVOTEPNG YELTVIAONC:

Ouada 1M [112]

Opada 2": [114,115,116]
Opéda 3m:[117,118]
Oupéda 4M:[119,120]
Opada 5M:[102,103,121]
Opada 6M:[102,103]
Ouada 7":[104,105]
Ouada 8":[107]

Opada 9":[106,108,109]

Opada 107:(110,111,113]

Opada 1M: [14, 16, 37, 38, 44, 59, 61, 85, 86, 91, 93, 96, 98, 99, 100]

time =2811.39s.
gap =0.00968112%
Objective = 137.6

ROUTE 1

Route Order: 0-->99-->59-->100-->14-->37-->98-->61-->93-->85-->91-->16-->44-->38
-->86-->96-->0

Time Line: 0-->101.0-->113.24-->148.0-->304.0-->500.0-->533.38-->551.0-->567.0-->
579.83-->592.99-->608.09-->684.6346-->733.0-->917.88-->948.0-->return at depot
battery line 77.75-->60.26-->58.02-->59.3936-->50.8536-->39.6736-->47.4768-->
39.8568-->33.8568-->31.0268-->27.8668-->22.7668-->0-->0-->36.4816-->15.26-->0

Opada 2": (2, 6,13, 15, 42, 43, 57, 58, 87, 92, 94, 95, 97]
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time =7210.66s.
gap =19.5892%
Objective = 154.25

ROUTE 1

Route Order: 0-->13-->2-->42-->95-->92-->87-->97-->94-->6-->0

Time Line: 0-->81.49-->100.92-->123.0-->179.0-->223.0-->530.0-->566.0-->642.0-->
708.0-->return at depot

battery line 77.75-->66.57-->57.14-->45.06-->33.02-->29.41-->22.2-->17.96-->11.88--
>11.18-->0

ROUTE 2

Route Order: 0-->58-->57-->43-->15-->0

Time Line: 0-->511.71-->536.27-->559.0-->861.0-->return at depot

battery line 77.75-->64.98-->50.42-->37.69-->30.41-->0

Oopada 3": [21, 22, 23, 40, 41, 53, 56, 72, 73, 74, 75]

time =768.484s.
gap =0.00826173%
Objective = 121.039

ROUTE 1

Route Order: 0-->21-->72-->23-->74-->75-->56-->22-->41-->73-->0

Time Line: 0-->67.0-->104.0-->274.0-->455.0-->635.0-->767.0-->885.0-->912.0-->
960.0-->return at depot

battery line 77.75-->59.72-->55.25-->41.65-->29.61-->15.3018-->11.1818-->34.56-->
30.32-->20.12-->0

ROUTE 2

Route Order: 0-->53-->40-->0

Time Line: 0-->388.0-->733.0-->return at depot
battery line 77.75-->73.28-->11.18-->0

Opada 4": [4, 25, 26, 39, 55, 67]

time =90.688s.
gap =0.0096609%
Objective = 103.50999999999999

ROUTE 1

Route Order: 0-->26-->25-->67-->39-->55-->4-->0

Time Line: 0-->134.0-->173.87-->199.0-->284.0-->420.0-->753.0-->return at depot
battery line 77.75-->58.79-->36.43-->21.3-->11.4-->0-->25.0-->0
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Opada 5 [12, 24, 54, 68, 80]

time =7.593s.
gap =0%
Objective =72.71

Route Order: 0-->54-->80-->68-->24-->12-->0
Time Line: 0-->144.0-->184.0-->466.0-->825.0-->850.0-->return at depot
battery line 77.75-->54.95-->46.89-->44.89-->35.04-->15.0-->0

Opada 6": [3, 28, 29, 33, 34,76, 77,78, 79, 81]

time =83.219s.
gap =0.00763009%
Objective = 131.06

ROUTE 1

Route Order: 0-->77-->79-->81-->34-->78-->33-->76-->28-->29-->3-->0

Time Line: 0-->86.0-->102.4-->118.72-->138.77-->311.23-->329.23-->350.0-->495.0--
>847.0-->945.0-->return at depot

battery line 77.75-->52.2606-->45.8606-->39.5406-->29.4906-->72.75-->64.75-->
53.98-->55.39-->31.85-->22.36-->0

Oopada 71:[1, 9, 20, 35, 50, 51, 65, 66, 71]

time =7203.11s.
gap =26.6937%
Objective = 169.64

ROUTE 1

Route Order: 0-->1-->65-->9-->50-->20-->66-->71-->35-->51-->0

Time Line: 0-->102.0-->215.0-->558.0-->583.26-->679.0-->697.94-->717.37-->
868.6402-->894.2902-->return at depot

battery line 77.75-->62.52-->27.52-->59.37-->44.11-->26.0-->17.06-->7.63-->42.58-->
26.93-->0

Ouadéa 8":[27, 30, 32, 69, 70, 90]
time =2.875s.
gap =0%

Objective = 104.78999999999999

ROUTE 1
Route Order: 0-->70-->27-->90-->32-->30-->69-->0
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Time Line: 0-->120.0-->405.9125-->532.0-->546.47-->566.77-->592.0-->return at
depot
battery line 77.75-->0-->61.63-->40.28-->35.81-->25.51-->12.17-->0

Opada 9" :[7, 10, 11, 19, 31, 36, 49, 52, 62, 63, 64, 88]

time =7206.08s.
gap =25.7939%
Objective = 172.77

ROUTE 1

Route Order: 0-->7-->19-->88-->52-->31-->10-->63-->11-->64-->49-->36-->62-->0
Time Line: 0-->110.0-->233.0-->371.94-->391.0-->591.0-->609.06-->779.0-->797.06--
>820.06-->842.79-->861.73-->964.0-->return at depot

battery line 77.75-->56.54-->34.9131-->57.4342-->48.3742-->38.5242-->30.4642-->
67.2134-->59.1534-->46.1534-->33.4234-->24.4834-->25.5-->0

Opada 10" :[5, 8, 17, 18, 45, 46, 47, 48, 60, 82, 83, 84, 89]

time =7208.64s.
gap =29.5089%
Objective = 182.86

ROUTE 1

Route Order: 0-->5-->84-->18-->83-->60-->89-->0

Time Line: 0-->21.0-->314.0-->513.0-->545.0-->680.94-->700.0-->return at depot
battery line 77.75-->57.13-->41.74-->29.01-->22.3-->18.06-->9.0-->0

ROUTE 2

Route Order: 0-->8-->46-->48-->47-->82-->45-->17-->0

Time Line: 0-->71.0-->194.0-->418.0-->675.6-->697.0-->779.0-->797.06-->return at
depot

battery line 77.75-->51.5-->42.07-->5.3581-->71.35-->59.95-->38.47-->30.41-->0
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FCM

JuvoAlkn amnootaon= 1096.98
NAnBog octabuwv: 8

MANBog oxnudtwv: 8

ROUTE 1: 164.92000000000002
ROUTE 2: 102.33999999999997
ROUTE 3: 88.19999999999999
ROUTE 4: 153.19

ROUTE 5: 80.03

ROUTE 6: 130.46

ROUTE 7: 235.54999999999998
ROUTE 8: 142.29000000000002

ROUTE 1

Route Order: 0-->1-->70-->30-->32-->66-->9-->35-->71-->20-->51-->3-->29-->24-->
12-->0

Time Line: 0-->16.0-->34.06-->520.0-->547.0-->675.68-->700.0-->726.0-->742.71-->
765.08-->783.14-->807.46-->847.0-->864.07-->889.07-->return at depot

ROUTE 2

Route Order: 0-->2-->42-->100-->14-->43-->57-->87-->97-->94-->6-->0

Time Line: 0-->100.92-->123.0-->141.49-->174.0-->528.06-->550.79-->568.0-->
582.24-->642.0-->655.16-->return at depot

ROUTE 3

Route Order; 0-->7-->46-->8-->18-->83-->60-->89-->0

Time Line: 0-->32.0-->60.11-->79.54-->513.0-->545.0-->589.0-->700.0-->return at
depot

ROUTE 4

Route Order: 0-->13-->95-->59-->99-->5-->84-->61-->92-->37-->98-->93-->85-->91-->
16-->44-->38-->15-->41-->73-->0

Time Line: 0-->12.0-->27.1-->88.76-->101.0-->117.4-->314.0-->378.8-->399.0-->
500.0-->541.0-->565.0-->577.83-->617.0-->665.0-->681.08-->701.9-->861.0-->
883.17-->903.37-->return at depot

ROUTE 5

Route Order: 0-->26-->21-->72-->74-->75-->22-->56-->4-->40-->0

Time Line: 0-->134.0-->213.0-->227.47-->455.0-->537.0-->765.0-->783.25-->803.19--
>829.0-->return at depot

ROUTE 6
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Route Order: 0-->27-->52-->88-->19-->48-->47-->82-->45-->17-->86-->96-->0
Time Line: 0-->301.8-->320.34-->339.4-->363.0-->558.0-->763.0-->784.4-->807.13-->
825.19-->877.0-->907.12-->return at depot

ROUTE 7

Route Order: 0-->77-->79-->81-->65-->34-->78-->33-->76-->50-->69-->31-->10-->90--
>63-->11-->64-->49-->36-->62-->0

Time Line: 0-->86.0-->108.44-->124.76-->158.8-->191.0-->230.0-->249.0-->269.77-->
507.0-->527.0-->591.0-->609.06-->636.0-->779.0-->797.06-->820.06-->842.79-->
861.73-->964.0-->return at depot

ROUTE 8

Route Order: 0-->80-->54-->25-->67-->23-->39-->55-->68-->28-->53-->58-->0

Time Line: 0-->22.0-->144.0-->173.87-->199.0-->221.0-->284.0-->420.0-->447.46-->
472.59-->489.8-->515.0-->return at depot
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Ewova 26 pagikn avanapaotacn Avon¢ FCM ouvoldou R201C100
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5.2 2XOALOOUOC ATIOTEAECUATWY TIPORBANUATOC KL YEVIKEC TIOPATNPHOELS

To LRP povtého amoattel peydlo mARBog pHeTofANTWY, TEPLOPLOMWY KOL OTOLTEL
HEYAAN umoAoylotik Suvaun yla tnv emniluon tou. Omote, OE OpLOUEVA QMO T
napadeiypata mouv mapouaotdotnkav Sev Exoupe tnv BEATIoTn AUon Aoyw e€AvTAnong
TOU Xpovou. AvtlBétwg, oto FCM o xpovog NTav (KOVOTOLNTIKOG Kal OAol Tal
napadelypata emAUONKavV EVTOC XpovikoU TeplOwpiou.

Oocov agpopd TNV SpOHOAOYNCN TWV OXNUATWY KoL 0TI SUO TIPOCEYYLOELC, WC €T TO
mAslotwy, oL SladpopEg eival mavopolotunec. Ot dladopéc ota mapadeiypata twy 5,
10, 15 onueiwv melatwv mapouaoialovtol ota mapadeiypata R104C5, R201C10,
C106C15. 1o mapadelypa pe ta 5 onpela meAatwv n Stadopd mapouotaletal ylati
oto LRP AapBavetal umdPv n euPéAela twv oxnudtwy Kot To dtabeopo mAn6og
oTaBuwv MoU Umopouv va gykataotadolv. AvaAuTikd, moapoAo mou kat ota Vo
MOVTEAQ N QVTLKELUEVIKI) OTOXEVEL OTNV €VUPECN TNG EAAXLOTNG amootaong, oto LRP
xpnotornotlouvtal SU0 OXAHOTO TIPOKELUEVOU VAL LKAVOTIOLOUVTOL OL TIEPLOPLOKOL TTOU
ovadEépOnkav TPONYyoUHEVWE, Yeyovog Tou Oev oxVel v to FCM kabwg ot
TiepLopLopol autot Sev meplAapBavovtal oto LoVIEAD Kal Onw paivetal n amootacn
Tiou SLaVUETAL LE TO £va OXNUA ELVaL LLKPOTEPN O cUYKpLon He Ta U0 oxfuata. ITo
napadetypa R201C10 kat ot SU0 MEPUTTWOELG LOVIEAWY XPNOLUOTIOLE(TAL HOVO Eval
oxnua, otnv SpopoAoynon ouwg mapouaotdalovrol SladopES yla Toug idloug Adyoug
onwg oto napadelypa R104C5. TéAog, oto Zuvoho C106C15 ta Svo amd ta TPla
OpopoAoyla glval TAVOUOLOTUTIO, EVW OTO Tpito umdpxouv Siadopég. Ztnv LRP
€MiAuon, To ev AOyw SpopoAdyLo sivatl to ROUTE 1, evw oto FCM to ROUTE 2. Z€ auto
o mopadeypa, n Sladopd TMPOKUTTEL £€AITIOG TOU OIOLTOULEVOU XPOVOU yla
$OpTION KOl TWV XPOVIKWV Tapabupwv Twv MeAatwyv mou Sduvatol va elval Kal
otaBuol poptiong.

Ye OAa ta mapadeiypoata mapouoialovral Stadopeg otnv XwpobETnon Twv otabuwy
doptionc. Ol StadopEg auTEC eival apylka oto MARBo¢ Twv otabuwy mou opilovtal,
KaBwg oto FCM Bewpeital otL pmopel va kaAudBet 6An n Intnon tng Sltadpoung amno
HOVO €vav otaBuod, yeyovog Tou o€ apketd mapadeiypata Sev LoXVEL, ULAG KoLl n
ouvoAlky ZAtnon ouvnBwg Eemepvdel TNV XwPNTIKOTNTA TNG Mmatapiag. Xtnv
OUVEXELQ, evToTiileTal OTL oL B€oelg mou €xouv emilexOel eival SladopeTikég. Auto
TIPOKUTITEL Ao TO Yeyovoc OTL To LRP AapBavel umoyity tnv euBENeLa TOU OXAUATOC,
TOV XPOVO TIOU amalteital yia tnv $poption Kat tnv duvatotnta ¢optiong os éva
onueio moAamAEC dopEG. TuyKeKkpLUéva, oto C208C15 otnv Stadpopn 2 o oTabuog
€XeL eykatootabel oto onueio 9 yla va pmopel, va umdpxel SnAadn n amattovpevn
EVEPYELQ, yLa va SlaoyloTel otnv cuvéxela n dadpopun mpog to 7. Avtiotolxa, oTo
R201C10 eivar amapaitntn n eykatdotacn moAamAwv ¢opTloTwv yla TtV
efunnpétnon twv onueiwv kabwg n cuvoAikn dtadpoun emepvaeL To TPUTAACLO TNG
autovouiag Tou oxnuatog. EmutAéov, oe autd To MAPASELYUA TTAPOUCLATETOL KAl N
Suvatotnta moAamAwy emokePewv og €va onpeio dpoptiong(ROUTE 1, CS13). Téhog,
oto napadelypa C103C15 nmapatnpeital n onpacia twv Bécswv otabuwv Goptiong
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miou Sev avtiotolyouv o€ TonoBeoieg meAatwv(ROUTE 1, CS 18) piog Kot 0 xpOvog mou
amatteitol yio ¢poption eival meplocotepog ar’ OTL 0 XpOvog ou gival Stabgaouog o
TeAATNG, 0 OUVOUOOUO HE TNV MEYAAN amootoon METALU TEAATWV TOU OTOLTEL
evllApEeon oTAoN yla va UIopel va SLooxLoTeL.

Téhog, Sladopég mapouoialovtal avAapecsa ot AUOELS yla To cuvolo R201C100.
Apxikad, oto LRP popoioynBnka 13 oxnuoata kot xpetaotnkav 17 CS, evw oto FCM
HOALS 8 oxnpata kat 8 CS. Npodavwg, dtadopég mapouaotdalovial otnv SpopoAdynon
avapeoa oTig AUoeLG Tou ouvoAou R201C100. Ot Stadopég AUTEG POKUTITOUV Ao TO
YEYOVOG OTL dnuioupynBnkav ocuotddeg ywa tv xprion tou LRP povtédou kal
amattnOnkav mepLocoTepa oxnuata, evw yla to FCM xpnotpomotndnke n Avcon mou
npogékuPe amd tnv SpopoAoynon kot tTwv 100 onpeiwv MEAATWV TAUTOXPOVWG.
InUaVTIKO elval emiong va avadepbei otL otic SUo mpooeyyioelg ol B€oslc CS mou
gxouv emlexOel amoteAoUV LOVO onpeia TEAQTWV.

5.3 MeAAovTIK €peuva

H peMovtikn €peuva Ba TpEMEL va ULOBETNOEL Lo OAOKANPWHUEVN TIPOCEYYLON OTN
povtehomoinon tou oxedlaopou kat tng xwpoBetnong Twv CS untodopwv. Mmopel va
Tipaypotomnoln el €peuva pe tn Xpron mpayuatikwy dedopevwy, evw AapBdavovtal
uroY v n €vvola TNG KN YPOUMLKAG Poptiong Kot n aAnAemnibpaon tng {itnong Kot
ToU KOoToug popTIonG. TEAOC, LEAAOVTIKI £peuva XPELATETAL VA ETIKEVIPWOEL o€ TLO
amobotikég pebodoug emiluong, kKaBwc ta peaAloTikA TpoPApaTa amoteAovvTal
OO MEPLOCOTEPA ONUELR TIEAQTWV.
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Nopaptnua
Code LRP

#emuotpédel TNV B€on otV AlOTA TWV ELKOVIKWV KOUPBWV 0TN Omoia €lval 0 ELKOVIKOG
koppog
def get_index(val,dictionary):

key=get_key(val,dictionary)

index=dictionary[key].index(val)

return index

HeTLOTPEDEL TOV TIPAYHATIKO K
#kopBo mou avtloTolXel 0 ELKOVIKOC KOpBOC
def get_key(val,dictionary):
for key, value in dictionary.items():
foriin value:
if val ==i:
return key

return "key doesn't exist"

#eruotpedel petafAnTA mMoOu Xpnolomoleital yla TNV avilotoixion twv dedopévwv
anootaong matrix[i,j] yla toug elkovikoug KOpBoug
def get_node(i):
if i in total_nodes:
node=i
#return node
elifiin nodes_0_n1:
node=0
#return node
else:
node=get_key(i,dct)
#return node
return node

import numpy as np
#from scipy.spatial import distance
import pandas as pd

#AlaBAalw To apxeio pe TOUC KOUPBOUC oMo TAVW OL TTEAATECG Kol KATW oL otabpol,
owotn dlapopdwaon apxeiou

column_names = ["StringID", "Type", "x", "y", "demand", "ReadyTime", "DueDate",
"ServiceTime"]

df = pd.read_csv("r201C100.csv", names=column_names,skiprows=1)

#print(df)
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xloc=df.x.to_list()

yloc=df.y.to_list()
StringID=df.StringID.to_list()
Type=df.Type.to_list()
demand=df.demand.to_list()
ReadyTime=df.ReadyTime.to_list()
DueDate=df.DueDate.to_list()
ServiceTime=df.ServiceTime.to_list()

foriin range(len(xloc)):
xloc[i]=int(xloc[i])
yloc[i]=int(yloc[i])
demand[i]=float(demand]i])
ReadyTime[i]=float(ReadyTime[i])
DueDate[i]=float(DueDate[i])
ServiceTimeli]=float(ServiceTimel[i])

nodeSet=[]

foriin range(len(StringID)):
nodeloc=[xloc[i],yloc[i]]
nodeSet.append(nodeloc)

#nodeSet

df = pd.DataFrame(nodeSet, columns=['xcord', 'ycord'], index=StringID)
#print(df)

n_df=(df.values)

#print(n_df)

#print((df.values).shape)

matrix=np.zeros(((df.values).shape[0],(df.values).shape[0]))
#print(matrix)

foriin range((df.values).shape[0]):
for jin range((df.values).shape[0]):
matrix[i,j]=round(np.sqrt(np.sum((n_df[i]-n_df[j])**2)),2)

#Onuovupyla mivaka xpovwv, 0pLoUOG TaXUTNTOG TPpWTa
velocity=1

Tij=matrix.copy()

Tij=(velocity**(-1))*Tij

#print(Tij)

read_c=[]
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read_cs=[]
read_depot=[]
foriin range(len(StringlD)):
if Type[i]=="d":
read_depot.append(i)
elif Type[i]=="c":
read_c.append(i)
elif StringID[i]=="'S0":
continue
#break
elif Type[i]=="f":
read_cs.append(i)
print(read_c,"\n',read_depot,"\n',read_cs)

dct = {}

customers =[21, 22, 23, 40, 41, 53, 56, 72, 73, 74, 75]
stations=[117,118]

total_nodes=customers.copy()

foriin stations:
total_nodes.append(i)

lists_All_Dummies=[]

HTMEPLEXEL TIG ALOTEG JE TOUG ELKOVLKOUG OTAOUOUG

#n kaBe AloTo TEPLEXEL TOUC ELKOVIKOUG OTABOUG TIOU OVTLOTOLXOUV O KABe eva
Koppo Eexwplota

list_all_nodes=total_nodes.copy()#Alota pe 6Aouc toug KoppBoug meAatwy, oTAOUwWY
KOl ELKOVLKWY OTOOUWV.

#lastdummy=total _nodes|[-1]
lastdummy=121
list_of dummies=[]
#HemavaAnmTikn yo va SnLoUpYw ELKOVLKOUG yla KABe KopBo doptiong
for jin total_nodes:
list_Dummies_per_Station=(]

#Onuoupyla elkoVIKWVY oTaOUwWY
foriin customers:
lastdummy=lastdummy+1
list_all_nodes.append(lastdummy)
#list_of_dummies.append(lastdummy) # creates a list with all the dummies
list_ Dummies_per_Station.append(lastdummy)

lists_All_Dummies.append(list_Dummies_per_Station)
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H#Ae€lkO mou mepléxel ava KAeW((mBavo otabuod) tnv Alota PE TOU ELKOVIKOUC

oTaOpOUC TTOU TOU OVTLOTOLYOUV

dct[j] = list._ Dummies_per_Station

Only_Dummies=list_all_nodes[len(total_nodes):] # creates a list with all the dummies

(less time and effort)

HUHHHBH TR
#create all sets of nodes
V=list_all_nodes.copy()
V_0=list_all_nodes.copy()
V_0.append(0)
V_0_n1=list_all_nodes.copy()
V_0_nl.append(V_0_n1[-1]+1)
V_0_n1l.append(0)
V_nl=V_0_ni[:-1]
C=customers.copy()
C_0O=customers.copy()
C_0.append(0)
S=Only_Dummies.copy()
Si=dct.copy()
V_S=total_nodes.copy()
V_Cs=stations.copy()
foriin Only_Dummies:
V_C.append(i)
#print('V_C="V_C)
#print('V="V,"\n')
#print('V_0=",V_0,'\n')
#print('V_0 n1="V_0 n1,'\n")
#print('V_n1=",V_n1,"\n')
nodes_0_nl=[]
nodes_0_nl.append(0)
nodes_0_nl.append(V_n1[-1])

#print('nodes_0_nl1=',nodes_0 n1)
#print('total_nodes=',total_nodes)

lastnode=V_n1[-1]

#batery capacity
Q=77.75
#consumption rate
0=1

#recharge rate
r=3.47

#Charging stations
OouB=3

#CS lower Bound
OoLB=0

#vehicles
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NUB=2

#vehicle lower bound
NLB=0

#freight cap

F=700

from copy import deepcopy
V_S_0=V_S.copy()
V_S 0.append(0)
V_S_n1=V_S.copy()
V_S_nl.append(lastnode)
V_S_0_n1=V_S 0.copy()
V_S_0_nl.append(lastnode)
#V S 0
#V_S 0 nl
#infeasible due to time windows
Feasible_arc={}
InFeasible_arc={}
foriinV_S O:
node_i=get_node(i)
feasible_arc_ends=[]
infeasible_arc_ends=[]
forjinV_S ni:
node_j=get_node(j)
if
ReadyTime[node_i]+ServiceTime[node_i]+Tij[node_i,node_j]<=DueDate[node_j]:
feasible_arc_ends.append(j)
else:
infeasible_arc_ends.append(j)
Feasible_arc[i]=feasible_arc_ends
InFeasible_arc[i]=infeasible_arc_ends

#infeasible due to time windows depot return
last_node=V_n1[-1]
depot=get_node(last_node)
foriinV_S_0:
node_i=get_node(i)
forjinV_S:
node_j=get_node(j)

if
ReadyTime[node_i]+ServiceTime[node_i]+Tij[node_i,node_j]+ServiceTime[node_j]+T
ij[node_j,depot]<=DueDate[depot]:
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if j in Feasible_arc[i]:
pass

elif j in InFeasible_arc[i]:
pass

else:
Feasible_arc[i].append(j)

else:
if j in InFeasible_arc[i]:
pass
else:
InFeasible_arc[i].append(j)

#infeasible due to capacity
foriinC:
forjinC:

if demand[i]+demand[j]<=F:
if j in Feasible_arc][i]:
pass
elif j in InFeasible_arc[i]:
pass
else:
Feasible_arc[i].append(j)
else:
if j in InFeasible_arc[i]:
pass
else:
InFeasible_arc[i].append(j)

#infeasible due to distance
foriinV_S 0:
node_i=get_node(i)
forjinV_S 0 nl:
node_j=get_node(j)

if O*matrix[node_i,node_j]<=Q:

if j in Feasible_arc[i]:
pass

elif j in InFeasible_arc[i]:
pass

else:
Feasible_arc[i].append(j)

else:

if j in InFeasible_arc[i]:
pass

else:
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InFeasible_arc[i].append(j)

#add dummy vertices for the real feasible nodes
Feasible_arc_final=deepcopy(Feasible_arc)
foriin Feasible_arc:

for jin Feasible_arc[i]:
if jinV_S_n1and (j!=i):

if i'=0 and j!=lastnode:

for dummy in dct[j]:
Feasible_arc_final[i].append(dummy)

if i==0 and j!=lastnode:

for dummy in dct[j]:
Feasible_arc_final[i].append(dummy)

ifi==0:
print(i,len(Feasible_arc_finalli]))

else:
print(i,len(Feasible_arc_finalli]))

#print(Feasible_arc_C)
#expand dctionary for the dummy vertices
keys=Feasible_arc.keys()
for key in keys:
if key!=0:
#print(key)
for dummy in dct[key]:
#print(dummy)
if key in Feasible_arc_final[key]:
Feasible_arc_final[dummy]=deepcopy(Feasible_arc_final[key])
Feasible_arc_final[dummy].remove(key)
Feasible_arc_final[dummy].append(dummy)
else:
Feasible_arc_final[dummy]=deepcopy(Feasible_arc_final[key])

keys=Feasible_arc_final.keys()
for key in keys:

Feasible_arc_final[key].remove(0)

if last_node in Feasible_arc_final[0]:
Feasible_arc_final[0].remove(last_node)

#model
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from docplex.mp.model import Model
#from docplex.mp.sdetails import

m = Model(name='Charging station location problem cs objective r201C100')

#m.clear()
m.set_time_limit(7200)

HitHHAHHTH R H ]

Xij={}
foriinV_0:
forjinV_nl:
Xij[i,j]l=m.binary_var(name=f'Xij({i},{j})")

HiHHAHHTH R R

qi={}

foriinV_0_n1:
gi[i]l=m.continuous_var(0,Q,name=f"qi({i})")

HEHHEHH

wi={}
foriinV:
wi[i]J=m.continuous_var(0,Q,name=f'wi({i})')

HUHHH B R R R R ]
MinReadyTime=10000
foriin ReadyTime:
if MinReadyTime>=i:
MinReadyTimes=i
#print(MinReadyTime)
MaxDueDate=0
foriin DueDate:
if MaxDueDate<=i:
MaxDueDate=i
#print(MaxDueDate)

ti={}

foriinV_0_n1:
#node_i=get_node(i)
ti[i]l=m.continuous_var(MinReadyTime,MaxDueDate,name=f'ti({i})')

HiHHAHHTHEHHHEH R R

Yi={}
foriinV:
Yi[i]l=m.binary_var(name=f'Yi({i})')
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HitHHBHHHH R

fi={}
foriinV_0_n1:
fi[i]l=m.integer_var(0,F,name=f'fi({i})')

HEHHHH
#1st set of constraints : each customer is visited exactly once
foriinC:

expr=0

for j in Feasible_arc_finalli]:

if il=j:
expr+=Xij[i,j]
m.add_constraint(expr==1,f'(1) Customer(i{i}) is visited exactly once')

#2nd set of constraints : the same as 1st but relaxed for recharging visits
foriinV_C:
expr=0
for jin Feasible_arc_final[i]:
if il=j:
expr+=Xij[i,j]
m.add_constraint(expr<=Yi[i],f'(2) Recharge point(i{i}) is visited')

#3 set of constraints : Flow conservation
forjinV:
expr=0

foriin Feasible_arc_final[j]:
if il=j:
expr+=Xij[j,i]

forkinV_O:
if k!=j:
if j in Feasible_arc_final[k]:
expr-=Xij[k,j]
m.add_constraint(expr==0,f'(3) Flow conservation throught (j{j}) vertex ')

#4th set of constraints : Time flow conservation is enforced for customers
foriin C_O:

#nodel=get_node(i)
for j in Feasible_arc_final[i]:
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node2=get_node(j)

if il=j:
expr=ti[i]+((Tij[i,node2]+ServiceTime[i])*Xij[i,j])-(DueDate[0] *(1-Xij[i,j]))-ti[]]
m.add_constraint(0>=expr,f'(4) Time conservation for customer (i{i}) service')

#5th set of constraints : Time flow conservation is enforced for/through recharging
stations

foriinV:
nodel=get_node(i)
for j in Feasible_arc_finalli]:
node2=get_node(j)
if il=j:
#m.add_constraint(ti[j]>=ti[i]+Tij[nodel,node2]*Xij[i,j]-DueDate[0]*(1-
Xij[i,j1),f'(5) Time conservation for recharging stops (i{i})')
m.add_constraint(ti[j]>=ti[i]+Tij[nodel,node2]*Xij[i,j]+r*wi[i]-
(DueDate[0]+r*Q)*(1-Xij[i,j]),f'(5) Time conservation for recharging stops (i{i})')

#6th set of constraints : Arrival time between earliest and latest time for service
foriinV_0_n1:

node_i=get_node(i)

m.add_constraint(ReadyTime[node_i]<=ti[i],f'(6left) Earliest time of arrival at
vertex (i{i})")

m.add_constraint(ti[i]<=DueDate[node_i],f'(6Right) latest time of arrival at vertex

(i{i})')

#7th set of constraints : Maximum Recharge amound of recharging station

foriinV:
m.add_constraint(wi[i]<=Q*Yi[i],f'(7) Recharge amound at station (i{i})')

#8th set of constraints : A charging station has to be build at vertexi if recharging takes
place at vertex i

foriinsS:
m.add_constraint(Yi[i]<=wi[i],f'(8) CS (i{i}) built if recharge takes place')

#9th set of constraints : Maximum number of charging station that can be
located(OUB)
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#Minimum number of CS that have to be located
# OUB has to be predetermined
sumyYi=0
foriinV_S:

sumYi+=Yi[i]
m.add_constraint(sumYi<=0UB)
m.add_constraint(sumYi>=0LB)

#10th set of constraints : mirror siting decisions from real vertices to dummy vertices
foriinV_S:
for j in Si[i]:
m.add_constraint(Yi[i]>=Yi[j],f'(10) Real CS (i{i}) mirror to Dummy vertex (j{j}) ')

#11th set of constraints : Freight flow conservation
foriinV_0:
for j in Feasible_arc_finalli]:
expr=0
if il=j:
ifiin C:
pi=demand]i]
else:
pi=0
expr=fi[i]-pi*Xij[i,j]+F*(1-Xij[i,j])
m.add_constraint(fi[j]<=expr,f'(11) Freight Flow Conservation between
(i{iti{ih")
#m.add_constraint(0<=fi[j],f'(11b) Non negative freight load at (j{j})')
# probably this is not needed, when i create the variable fi

#13th set of constraints : Battery flow conservation

forjinV_n1:
node=get_node(j)
expr=qi[0]-O*matrix[0,node]*Xij[0,j]+Q*(1-Xij[0,j])
m.add_constraint(qi[j]<=expr,f'(13) Battery flow conservation from Depot/start to
vertex(j{j})")

#14th set of constraints : Battery Flow conservation through customers or CS
foriinV:
nodel=get_node(i)
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for j in Feasible_arc_final[i]:
node2=get_node(j)
expr=0
if il=j:
#expr=qi[i]-O*matrix[nodel,node2]*Xij[i,j]+Q*(1-Xij[i,j])

expr=qi[i]+wi[i]-O*matrix[nodel,node2]*Xij[i,j]+Q* (1-Xij[i,j])-qi[]j]

m.add_constraint(O<=expr,f'(14) Battery flow conservation from vertex to

vertex(i{i},j{j})')

#m.add_constraint(0<=qi[j],f'(14b) Non negative Battery load at (j{j})')

#15th set of constraints : Battery load and recharging amound less than Battery

capacity

foriinV:

m.add_constraint(qi[i]+wi[i]<=Q,f'(15) Battery load and recharging amound less

than Q at (i{i})')

#m.add_constraint(0O<=qi[i]+wi[i],f'(15) Battery load and recharging amound non

negative at (i{i})')

#16th constraint total vehicles used
#minimum vehicles to be needed
vehicles=0
forjinV_n1:
vehicles+=Xij[0,j]
m.add_constraint(vehicles<=NUB,'(16) Maximum number of vehicles')
m.add_constraint(vehicles>=NLB,'(16) minimum number of vehicles')

#m.add_constraint(qi[lastnode]>=0.1*Q)
HUHHHBH R R R R R ]

Objective=0
foriinV_0:
nodel=get_node(i)
forjinV_nl:
node2=get_node(j)
Objective+=matrix[nodel,node2]* Xij[i,j]

#foriinV_S:
# Objective+=Yi[i]

m.minimize(Objective)

m.print_information()
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m.export_as_|p('test rc105C5.Ip")

# EMIAYZH MONTEAQY
print("\nSolving model....")
sol = m.solve()
if sol:
print('Solution found')
#m.print_solution()

# status = m.solution.get_status()

# print ("Solution status =", status, ":")

# print (m.solution.status[status])

# print ("Objective value =", m.solution.get_objective_value())
# m.print_solution()

else:

print("No solution found")

print(m.solve_details)

active_arcs=[]

foriinV_0:
forjinV_n1:
if il=j:
value=Xij[i,j].solution_value
if value>=0.99:
active_arcs.append((i,j))
#active_arcs

vehicle_used=[]
number_of routes=0 # Eupeon aplBpol dtadpopwv.
foriin range(len(active_arcs)):
if active_arcs[i][0]==0:
number_of routes=number_of_routes+1
vehicle=active_arcs][i]
vehicle_used.append(vehicle)
number_of _routes

routes=[]
foriin range(len(active_arcs)):
if active_arcs[i][0]==0:
routes_i=[active_arcs][i][0],active_arcs[i][1]]
routes.append(routes_i)
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#iroutes

#Fixed
#print(routes)
number_of ends=0
last_node=V_n1[-1]
while number_of_ends<number_of_routes:
foriin range(len(active_arcs)-number_of_routes):
for j in range(len(routes)):
#Sorting process for each route
if active_arcs[:-number_of_routes][i][0]==routes[j][len(routes[j])-1]:
Hcreates the sorting of the arcs
routes[j].append(active_arcs[:-number_of routes][i][1])
if active_arcs[:-number_of routes][i][1]==last_node:
# change the route
number_of ends=number_of_ends+1

print(active_arcs)
print(routes)

routesprinter=[]

bat=[]

cargo=[]

times=[]

foriin range(len(routes)):
print('ROUTE "+str(i+1))

# print('------- ")

route_order="

time_line="

battery_line="

cargo_line="

for jin range(len(routesli])-1):
route_order=route_order+str(routes[i][j])+'-->'

nodeN=routes[i][j]

#print(nodeN)
timeN=round(ti[nodeN].solution_value,4)
batteryN=round(gi[nodeN].solution_value,4)
cargoN=round(fi[nodeN].solution_value,4)
time_line=time_line+str(timeN)+'-->'
battery_line=battery_line+str(batteryN)+'-->'
cargo_line=cargo_line+str(cargoN)+'-->'

time_of_return=ti[last_node].solution_value
battery_at_depot=qi[last_node].solution_value
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route_order=route_order+str(0)
time_line=time_line+'return at depot'
battery_line=battery_line+str(battery_at_depot)
cargo_line=cargo_line+'return at depot'
print('‘Route Order: '+route_order)
print('Time Line: '+ time_line)
print(‘'battery line ' + battery_line)
print(‘cargo line:' + cargo_line)
routesprinter.append(route_order)
bat.append(battery_line)
cargo.append(cargo_line)
times.append(time_line)

distance_traveled=0
dist_route=[]
for route in routes:
dist_route_i=0
for node in range(len(route)-1):
#print(route[node],route[node+1])
dist_route_i+=matrix[get_node(route[node]),get_node(route[node+1])]
dist_route.append(dist_route_i)
distance_traveled+=dist_route_i
print(dist_route)
print('distance_traveled =',distance_traveled)

details=m.solve_details
with open('LRP solution storage r201C100 cluster3.txt','w') as f:
obj=m.objective_value
f.write(str(details))
f.write('Objective =)
f.write(str(obij))
f.write('\n')
f.write('Solution values for Xij variables')
f.write('\n')
foriinV_0:
forjinV_n1:
value=Xij[i,j].solution_value
if value>=0.99:
variable=(f'Xij[{i},{j}]')+'="+str(value)
f.write(variable)
f.write('\n')
f.write('Solution values for gi variables')
f.write("\n')
foriinV_0_n1:
value= qi[i].solution_value
if value>0:
variable=(f'qi[{i}]')+'="+str(value)
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f.write(variable)
f.write("\n")
f.write('Solution values for wi variables')
f.write('\n')
foriinV:
value=wil[i].solution_value
if value>0:
variable=(f'wi[{i}]')+'="+str(value)
f.write(variable)
f.write('\n")
f.write('Solution values for ti variables')
f.write('\n')
foriinV_0_n1:
value=ti[i].solution_value
if value>=0:
if i'=0 and il=lastnode:
forjinV_n1l:
xij_val=Xij[i,j].solution_value
if xij_val>=0.99:
variable=(f'ti[{i}]')+'="+str(value)
f.write(variable)
f.write("\n')
else:
variable=(f'ti[{i}]')+'="+str(value)
f.write(variable)
f.write("\n')
f.write('Solution values for Yi variables')
f.write('\n')
foriinV:
value=Yi[i].solution_value
if value>=0.99:
variable=(f'Yi[{i}]")+'="+str(value)
f.write(variable)
f.write("\n")
f.write('Solution values for fi variables')
f.write('\n')
foriinV_0_n1:
value=fi[i].solution_value
if value>0:
variable=(f'fi[{i}]')+'="+str(value)
f.write(variable)
f.write('\n")
#include dct at txt solution file
keys=dct.keys()
for key in keys:
line=dct[key]
line=str(key)+":"+str(line)

77



f.write(line)
f.write('\n')
#include feasible arc at txt solution file
keys=Feasible_arc_final.keys()
for key in keys:
line=Feasible_arc_final[key]
line=str(key)+":"+str(line)
f.write(line)
f.write("\n')
#include routing solution to txt solution file

foriin range(len(routes)):
f.write('ROUTE '+str(i+1))
f.write("\n')
f.write('Route Order: '+routesprinterfi])
f.write("\n')
f.write('Time Line: '+ times|i])

f.write("\n')
f.write('battery line ' + bat[i])
f.write("\n')
f.write('cargo line:' + cargoli])
f.write("\n')

print('solution txt created')
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Lower Bounds

from docplex.mp.model import Model

#

#from docplex.mp.sdetails import

#

m = Model(name='lower bound for number of vehicles')
m.set_time_limit(100)

zi={}
foriinC:
zi[i]J=m.binary_var(name=f'zi({i})")

hij=({}
foriinz:
forjinC:
hij[i,j]=m.binary_var(name=f'hij({i},{j})")

#S.T.
foriinz:
expr=0
forjinC:
expr+=hij[i,j]*demand|[j]
m.add_constraint(expr<=F*zi[i],f'(1) freight capacity not exeeded (i{i}) vehicle')

forjin C:
expr=0
foriinz:
expr+=hij[i,j]
m.add_constraint(expr==1,f'(1) each customer is visited once (i{i}) customer')

objective=0
foriinz:
objective+=zi[i]

m.minimize(objective)

m.print_information()
m.export_as_lp('binbag.lp')

# EMIAYZH MONTEAQY
print("\nSolving model....")
sol = m.solve()



if sol:
print('Solution found')
m.print_solution()

else:
print("No solution found")

print(m.solve_details)

J=(]
forjinC:
if O*2*matrix[0,j]>=Q:
J.append(j)
print(O*matrix[0,j])

V_S_0=V_S.copy()
V_S 0.append(0)
print(V_S,V_S_0,J)

#

m = Model(name='lower bound for number of stations')

#
m.set_time_limit(100)

#V_S 0=V_S.copy()
#V_S_0.append(0)

ai={}
foriinV_S O:
ai[i]l=m.binary_var(name=f'ai({i})")

bij={}
foriinV_S 0:
forjinV_S_O:
bij[i,jl=m.binary_var(name=f'bij({i},{j})')

kij={}
foriinV_S_0:
forjinV_S_O:
kij[i,jl=m.binary_var(name=f'kij({i},{j})")

forjinJ:
expr=0
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foriinV_S:
expr+=bij[i,j]

m.add_constraint(expr>=1,f'each customer is covered by at least one station j

({i.i})')

forjinJ:
foriinV_S 0:
expr=bij[i,j]-ai[i]

m.add_constraint(expr<=0,f'relationship between charger i customer j ({i,j})')

forjinJ:
foriinV_S_O:

expr=bij[i,j]*O*matrixi,j]-Q*ai[i]

m.add_constraint(expr<=0,f")

forjinJ:
foriinV_S_O:
expr=Kkij[i,j]*O*matrix[i,j]-Q
m.add_constraint(expr<=0,f")

foriinV_S 0:
forjinV_S 0:
expr=2*kij[i,j]-ai[i]-ai[j]
m.add_constraint(expr<=0,f")

ai[0]=1

foriinV_S 0:
expr=0
forjinV_S 0:
expr-=kij[i,j]
expr=expr+ailil
m.add_constraint(expr<=0,f")

objective=0
foriinV_S:
objective+=ai[i]

m.minimize(objective)

m.print_information()
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m.export_as_|p('stationsLB.lp')

# EMIAYZH MONTEAQY
print("\nSolving model....")
sol = m.solve()
if sol:
print('Solution found')
m.print_solution()

else:
print("No solution found")

print(m.solve_details)

82



VRP

from docplex.mp.model import Model

#from docplex.mp.sdetails import

m = Model(name='Charging station location problem cs objective rc105c5')
#m.clear()

m.set_time_limit(500)

HitHHAHHTH R H ]

Xij={}
foriin C_O:
forjin C_n1:

Xij[i,j]l=m.binary_var(name=f'Xij({i},{j})")

HitHHAHHTH R H

MinReadyTime=10000
foriin ReadyTime:
if MinReadyTime>=i:
MinReadyTime=i
#print(MinReadyTime)
MaxDueDate=0
foriin DueDate:
if MaxDueDate<=i:
MaxDueDate=i

#print(MaxDueDate)
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tinfeasible due to distance

#Feasible_arc={}

#foriin C_O:

# forjinC_0_nl:

# if O*matrix[i,jl<=Q:

H if j in Feasible_arc[i]:

# continue

# else:

H Feasible_arcl[i].append(j)
ti={}

foriin C_0_n1:

#node_i=get_node(i)

ti[i]l=m.continuous_var(MinReadyTime,MaxDueDate,name=f'ti({i})')

fi={}
foriinC_0_n1:

fi[i]l=m.integer_var(0,F,name=f'fi({i})')

#1st set of constraints : each customer is visited exactly once
foriinC:
expr=0
for jin Feasible_arc[i]:
if il=j:

expr+=Xij[i,j]

84



m.add_constraint(expr==1,f'(1) Customer(i{i}) is visited exactly once')

#2 set of constraints : Flow conservation
forjin C:

expr=0

foriin Feasible_arc[j]:
if il=j:

expr+=Xij[j,i]

forkin C_O:
if kl=j:
if j in Feasible_arc[k]:
expr-=Xij[k,j]

m.add_constraint(expr==0,f'(3) Flow conservation throught (j{j}) vertex ')

#4th set of constraints : Time flow conservation is enforced for customers

foriin C_O:
#nodel=get_node(i)

for jin Feasible_arc[i]:

if il=j:

expr=ti[i]+((Tij[i,j]+ServiceTime[i])*Xij[i,j])-(DueDate[0]*(1-Xij[i,j]))-ti[j]

m.add_constraint(0>=expr,f'(4) Time conservation for customer (i{i}) service')
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#6th set of constraints : Arrival time between earliest and latest time for service

foriin C_0_n1:

m.add_constraint(ReadyTime[i]<=ti[i],f'(6left) Earliest time of arrival at vertex (i{i})')

m.add_constraint(ti[i]<=DueDate[i],f'(6Right) latest time of arrival at vertex (i{i})")

#11th set of constraints : Freight flow conservation
foriin C_O:
for jin Feasible_arc[i]:
expr=0
if il=j:
ifiin C:
pi=demand][i]
else:
pi=0
expr=fili]-pi*Xij[i,j]+F*(1-Xij[i,j])
m.add_constraint(fi[j]<=expr,f'(11) Freight Flow Conservation between
(i{iLi{h')
#m.add_constraint(0<=fi[j],f'(11b) Non negative freight load at (j{j})")

# probably this is not needed, when i create the variable fi

sum_2=0
foriin C_O:

sum_2+=Xij[i,last_node]

sum_0=0
forjinC_n1l:

sum_0+=Xij[0,j]
m.add_constraint(sum_0<=NUB)

#m.add_constraint(sum_0==sum_2)
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Objective=0

foriin C_O:

forjin C_n1l:

Objective+=matrix[i,j]* Xij[i,j]

#foriinV_S:

# Objective+=Yi[i]

m.minimize(Objective)

m.print_information()

m.export_as_lp('test c10 cs3 v1 objective.lp')

# EMIAYZH MONTEAOY
print("\nSolving model....")
sol = m.solve()
if sol:
print('Solution found')
#m.print_solution()
# status = m.solution.get_status()
# print ("Solution status =", status, ":")
# print (m.solution.status[status])
# print ("Objective value =", m.solution.get_objective_value())

m.print_solution()
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else:

print("No solution found")

print(m.solve_details)

active_arcs=[]

foriin C_O:
forjin C_n1l:
if il=j:
value=Xij[i,j].solution_value
if value>=0.99:
active_arcs.append((i,j))

#active_arcs

vehicle_used=[]

number_of routes=0 # Eupeon aplBpol dtadpopwv.

foriin range(len(active_arcs)):

if active_arcs[i][0]==0:

number_of routes=number_of_routes+1

vehicle=active_arcs][i]
vehicle_used.append(vehicle)

number_of routes

routes=[]

foriin range(len(active_arcs)):
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if active_arcs[i][0]==0:
routes_i=[active_arcs[i][0],active_arcs[i][1]]
routes.append(routes_i)

firoutes

#Fixed
#print(routes)
number_of ends=0
#last_node=C_n1[-1]
while number_of_ends<number_of_routes:
foriin range(len(active_arcs)-number_of_routes):
for jin range(len(routes)):

#Sorting process for each route

if active_arcs[:-number_of_routes][i][0]==routes[j][len(routes[j])-1]:

#creates the sorting of the arcs
routes|j].append(active_arcs[:-number_of_routes][i][1])
if active_arcs[:-number_of routes][i][1]==last_node:

# change the route

number_of ends=number_of_ends+1

print(active_arcs)

print(routes)

routesprinter=[]
bat=[]

cargo=[]
times=[]

foriin range(len(routes)):
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print('ROUTE "+str(i+1))

# print('------- ")

route_order="

time_line="

#battery_line="

cargo_line="

for j in range(len(routes[i])-1):

route_order=route_order+str(routesli][j])+'-->'

nodeN=routes[i][j]

#print(nodeN)
timeN=round(ti[nodeN].solution_value,4)
#batteryN=round(gi[nodeN].solution_value,4)
cargoN=round(fi[nodeN].solution_value,4)
time_line=time_line+str(timeN)+'-->'

#battery line=battery_line+str(batteryN)+'-->'

cargo_line=cargo_line+str(cargoN)+'-->'

time_of return=ti[last_node].solution_value
#battery at_depot=qi[last_node].solution_value
route_order=route_order+str(0)
time_line=time_line+'return at depot'
#battery_line=battery_line+str(battery_at_depot)
cargo_line=cargo_line+'return at depot'
print('Route Order: '+route_order)

print('Time Line: '+ time_line)

#print('battery line ' + battery_line)

print('cargo line:" + cargo_line)
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routesprinter.append(route_order)
#bat.append(battery line)
cargo.append(cargo_line)

times.append(time_line)
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FCM
#from scipy.spatial import distance

import pandas as pd

#AlaBalw To apxeio pe Toug KOUPBOUC Mo TAVW OL TEAATECG KOl KATW oL otabuol,
owotn dlapopdwon apxeiou

n nyn ne,n n

column_names = ["StringID", "Type", "x", "y", "demand", "ReadyTime", "DueDate",
"ServiceTime"]

df = pd.read_csv("r201C100.csv", names=column_names,skiprows=1)

#print(df)

xloc=df.x.to_list()
yloc=df.y.to_list()
StringID=df.StringID.to_list()
Type=df.Type.to_list()
demand=df.demand.to_list()
ReadyTime=df.ReadyTime.to_list()
DueDate=df.DueDate.to_list()

ServiceTime=df.ServiceTime.to_list()

for iin range(len(xloc)):
xloc[i]=int(xloc[i])

yloc[i]=int(yloc[i])

read_c=[]
read_cs=[]
read_depot=[]
foriin range(len(StringID)):
if Type[i]=="d":
read_depot.append(i)

elif Type[i]=="c":
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read_c.append(i)
elif StringID[i]=="'S0":
continue
#break
elif Type[i]=="f"

read_cs.append(i)

from docplex.mp.model import Model

#from docplex.mp.sdetails import

m = Model(name='Charging station location problem cs objective r102C10')
#m.clear()

m.set_time_limit(7200)

read_c.append(0)

N=read c

Q=[[0, 1, 70, 30, 32, 66, 9, 35, 71, 20, 51, 3, 29, 24, 12, 0],
[0, 2, 42,100, 14, 43,57, 87,97, 94, 6, 0],
[0, 7, 46, 8, 18, 83, 60, 89, 0],
[0, 13,95, 59,99, 5, 84, 61, 92, 37, 98, 93, 85, 91, 16, 44, 38, 15, 41, 73, 0],
[0, 26, 21,72, 74,75, 22, 56, 4, 40, 0],
[0, 27,52, 88, 19, 48, 47, 82, 45, 17, 86, 96, 0],
[0, 77,79, 81, 65, 34, 78, 33, 76, 50, 69, 31, 10, 90, 63, 11, 64, 49, 36, 62, 0],

[0, 80, 54, 25, 67, 23, 39, 55, 68, 28, 53, 58, 0]]

Ng=[[ 1, 70, 30, 32, 66, 9, 35, 71, 20, 51, 3, 29, 24, 12],

[2,42,100, 14, 43,57, 87,97, 94, 6],

[ 7,46, 8, 18, 83, 60, 89],
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[13, 95,59, 99, 5, 84, 61, 92, 37, 98, 93, 85, 91, 16, 44, 38, 15, 41, 73],
[26, 21, 72,74,75, 22, 56, 4, 40],

[ 27,52, 88,19, 48,47, 82, 45, 17, 86, 96],

[77,79, 81, 65, 34, 78, 33, 76, 50, 69, 31, 10, 90, 63, 11, 64, 49, 36, 62],

[ 80, 54, 25, 67, 23, 39, 55, 68, 28, 53, 58]]

fq=[11213I4I5I61718]

P=8

Xk={}
foriin N:

Xk[i]=m.binary_var(name=f'Xk({i})')

Yo={}
foriin range(len(Q)):

Yg[i]=m.binary_var(name=f'Yq({i})')

for g in range(len(Q)):
sum_k=0
for kin Nqg[q]:
sum_k+=Xk[k]

m.add_constraint(sum_k>=Yq[q],f' Route (g{q}) is covered')

sum_stations=0

for kin N:
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sum_stations+=Xk[k]

m.add_constraint(sum_stations==P,f'Total stations built')

Objective=0
for g in range(len(Q)):

Objective+=fq[q]*Yq[q]

m.maximize(Objective)

m.print_information()

m.export_as_Ip('r102C10 flow base.lp')

# EMNIAYZH MONTEAOY
print("\nSolving model....")
sol = m.solve()
if sol:
print('Solution found')
#m.print_solution()
# status = m.solution.get_status()
# print ("Solution status =", status, ":")
# print (m.solution.status[status])
# print ("Objective value =", m.solution.get_objective_value())

m.print_solution()

else:

print("No solution found")
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print(m.solve_details)

details=m.solve_details

with open('solution storage r104c5 Flow capturing.txt','w') as f:
f.write(str(details))
obj=m.objective_value
f.write('Objective =)
f.write(str(obij))
f.write("\n')
foriin N:

value=Xk[i].solution_value

if value>=0.99:
variable=(f'Xi[{i}]')+'="+str(value)
f.write(variable)
f.write('\n")

foriin range(len(Q)):

value=Yq[i].solution_value

if value>=0.99:
variable=(f'Yq[{i}]')+'="+str(value)
f.write(variable)
f.write("\n")

print('solution txt created')
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last_customer=len(read_c)+1

import matplotlib.pyplot as plt

routes_test=Q
x=]

y=(]

#i=0

data=[]
plt.figure()

plt.axis([0,80,0,80])

colors=[]

import random

for route in routes_test:

X_route=[]

y_route=[]

for stop in route:
x_route.append(xloc[stop])
y_route.append(yloc[stop])

print(‘route=',route)

y=y_route

X=X_route

print(x)
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print(y)

dx=[]

dy=(]

foriin range(len(x)-1):
dx.append(-(x[i]-x[i+1]))
dy.append(-(y[i]-y[i+1]))

print(‘dx=",dx)

print('dy=",dy)

r = random.randint(0,255)

g = random.randint(0,255)

b = random.randint(0,255)

rgh = (r,g,b)

colors.append(rgb)

plt.quiver(x[:-11,y[:-
1],dx,dy,units="xy',angles='xy',scale=1,scale_units="xy',width=0.3,color= [rgb])

plt.scatter(xloc[1:last_customer], yloc[1:last_customer], color ='black' , marker="0",
s=10)

from matplotlib.lines import Line2D

foriin N:
value=Xk[i].solution_value
if value>=0.99:
plt.scatter(xloc[i], yloc[i], color="red",

marker="A", s=10)

plt.scatter(xloc[0],yloc[0], color= "blue",marker="A", s=20)
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customs=( Line2D([0], [0], marker="",
color='w',label='Depot',markerfacecolor='blue',markersize=10),

Line2D([0], [0], marker=""", color='w',label='Charging
Station',markerfacecolor="red',markersize=10),

Line2D([0], [0], marker='o',
color='w',label='Customer’,markerfacecolor="black',markersize=10)]

plt.legend(handles=custom,loc='center left', bbox_to_anchor=(1, 0.5))

#foriin range(len(Q)):

# value=Yq[i].solution_value

# if value>=0.99:

# plt.scatter(xlocli], yloc]i], color="green",

H marker="A", s=10)

# x-axis label

plt.xlabel('x - axis')

# frequency label

plt.ylabel('y - axis')

# plot title

#plt.title('My plot!")

# showing legend

#plt.legend(loc='center left', bbox_to_anchor=(1, 0.5))

plt.savefig('r201C100_flow.png', format = "png", dpi = 150, bbox_inches = "tight")

# function to show the plot

plt.show()
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kk=0

for route in routes_test:

X_route=[]

y_route=[]

for stop in route:
X_route.append(xloc[stop])

y_route.append(yloc[stop])

y=y_route

X=X_route

dx=(]

dy=(]

foriin range(len(x)-1):
dx.append(-(x[i]-x[i+1]))
dy.append(-(y[i]-y[i+1]))

col=colors[kk]

plt.scatter(xloc[1:last_customer],  vyloc[1:last_customer], color ='black' ,
marker="0", s=10)

foriin N:
value=Xk[i].solution_value
if value>=0.99:
plt.scatter(xloc[i], yloc[i], color="red",

marker="A", s=10)

plt.scatter(xloc[0],yloc[0], color= "blue",marker="A", s=20)

plt.quiver(x[:-11,y[:-
1],dx,dy,units='xy',angles="xy',scale=1,scale_units='xy',width=0.3,color= [col])
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plt.legend(handles=custom,loc='center left', bbox_to_anchor=(1, 0.5))
kk=kk+1

plt.savefig(f'r201C100_flow {kk}.png', format = "png", dpi = 150, bbox_inches =
lltightll)

plt.show()
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Clusters
import numpy as np

#from scipy.spatial import distance

import pandas as pd

#AlaBalw To apxeio pe TOUC KOUPBOUC MO TAVW OL TTEAATECG KOl KATW oL otabpol,
owotn dlapopdwaon apxeiov

n nyn ne,n n

column_names = ["StringID", "Type", "x", "y", "demand", "ReadyTime", "DueDate",
"ServiceTime"]

df = pd.read_csv("r201C100.csv", names=column_names,skiprows=1)

#print(df)

xloc=df.x.to_list()
yloc=df.y.to_list()
StringID=df.StringID.to_list()
Type=df.Type.to_list()
demand=df.demand.to_list()
ReadyTime=df.ReadyTime.to_list()
DueDate=df.DueDate.to_list()

ServiceTime=df.ServiceTime.to_list()

foriin range(len(xloc)):
xloc[i]=int(xloc[i])
yloc[i]=int(yloc[i])
demand[i]=float(demand|i])
ReadyTime[i]=float(ReadyTime[i])
DueDate[i]=float(DueDate[i])

ServiceTime[i]=float(ServiceTimel[i])

nodeSet=[]
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foriin range(len(StringID)):
nodeloc=[xloc[i],yloc[i]]
nodeSet.append(nodeloc)

#nodeSet

df = pd.DataFrame(nodeSet, columns=['xcord', 'ycord'], index=StringID)
print(df)
n_df=(df.values)

#print(n_df)

#print((df.values).shape)

matrix=np.zeros(((df.values).shape[0],(df.values).shape[0]))

#print(matrix)

foriin range((df.values).shape[0]):
for j in range((df.values).shape[0]):

matrix[i,j]=round(np.sqrt(np.sum((n_df[i]-n_df[j])**2)),2)

#O6nuoupyla mivaka Xpovwy, opLoHOG TaxUTNTAG MPWTA
velocity=1

Tij=matrix.copy()

Tij=(velocity**(-1))*Tij

Hprint(Tij)

import matplotlib.pyplot as plt

xdep=xloc[0]
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ydep=yloc[0]

# x-axis values

x = xloc[1:101]

# y-axis values

y =vyloc[1:101]

plot_demand=demand[1:101]

x1=xloc[102:]

yl=yloc[102:]

# plotting points as a scatter plot

plt.scatter(x, y, label="customers", color="green",
marker="A", s=10)

plt.scatter(x1, y1, label="Charging stations", color= "red", s=10, marker='0')

plt.scatter(xdep,ydep,label= "depot", color="yellow",
marker="*", s=10)

# x-axis label

plt.xlabel('x - axis')

# frequency label

plt.ylabel('y - axis')

# plot title

#plt.title('My scatter plot!')

# showing legend

plt.legend(loc="'center left', bbox_to_anchor=(1, 0.5))

plt.savefig('ScatterPlot_all_nodes.png')

# function to show the plot

plt.show()

def bubbleSort(arr,StringID):

n = len(arr)
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# Traverse through all array elements

foriin range(n):

# Last i elements are already in place

forjin range(0, n-i-1):

# traverse the array from 0 to n-i-1
# Swap if the element found is greater
# than the next element
if arr[j] > arr[j+1] :
arr[jl, arr[j+1] = arr[j+1], arr[j]

SID[j],SID[j+1] =SID[j+1],SID[j]

# Driver code to test above
arr = matrix[0][:100].copy()
SID=StringID[:100].copy()

bubbleSort(arr,SID)

#print ("Sorted array is:")
#for i in range(len(arr)):
# indexx=StringlID.index(SID[i])

# print (arrli], SID[i],indexx)

#foriin SID:
# indexx=StringID.index(i)

# print(i,indexx)
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customers=(]
foriinrange(1,101):
customers.append(i)

print(customers)

seeds_needed=10

seeds=[]

foriin range(seeds_needed):
seeds.append(StringID.index(SID[-(i+1)]))

seeds

seeds=[38,43,23,67,24,34,65,32,64,46]
dik=[]

customers=[]

foriinrange(1,101):

customers.append(i)

C_O=customers.copy()

C_0.append(0)

foriin customers:

dikk=[]

for k in seeds:
a=(matrix[0,i]+matrix[i,k]+matrix[k,0],matrix[0,k]+matrix[k,i]+matrix[i,0])
b=min(a)
b=b-(matrix[0,k]+matrix[k,0])
dikk.append(round(b,9))

dik.append(dikk)
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from docplex.mp.model import Model
#from docplex.mp.sdetails import

m = Model(name='General assidnment')
#m.clear()

m.set_time_limit(300)

Yik={}
foriin C_O:
for k in range(len(seeds)):

Yik[i,k]=m.binary_var(name=f'Yik({i},{k})')

for k in range(len(seeds)):
sum_i=0
foriin C_O:
sum_i+=demand[i]*Yik([i,k]

m.add_constraint(sum_i<=800,f'(1) cap vehicle (k{k}) ")

foriinrange(1,101):
sum_y=0
for kin range(len(seeds)):
sum_y+=Yik[i,k]

m.add_constraint(sum_y==1, f'(2) assignment customer (i{i})")

sum_y 0=0

for kin range(len(seeds)):
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sum_y_0+=Yik[0,k]

m.add_constraint(sum_y_0==10, f'(2) assignment customer (i{0})")

for k in range(len(seeds)):
sum_k=0
foriin range(1,101):

sum_k+=Yik[i,k]

m.add_constraint(sum_k<=15,f'(3) maximum modes at each cluster (k{k})')

Objective=0
foriin range(100):
for kin range(len(seeds)):

Objective+=dik[i][k]*Yik[i+1,k]

m.minimize(Objective)

m.print_information()

m.export_as_Ip('General assignment vs1.lp')

# EMNIAY2ZH MONTEAOY
print("\nSolving model....")
sol = m.solve()

if sol:

print('Solution found')
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#m.print_solution()
# status = m.solution.get_status()

# print ("Solution status =", status, ":")

# print (m.solution.status[status])

E=

print ("Objective value =", m.solution.get_objective_value())

E=

m.print_solution()

else:

print("No solution found")

print(m.solve_details)

clusters=[]
for k in range(len(seeds)):
print(‘customers serviced by vehicle ' k+1)
cluster_k=[]
foriin range(len(customers)+1):
#for i in customers:
value=Yik[i,k].solution_value
if value>=0.99:
cluster_k.append(i)
print('Customer ',i,' served')

clusters.append(cluster_k)

xlocmax_i=[]

ylocmax_i=[]
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xlocmin_i=[]
ylocmin_i=[]
for cluster in clusters:
xlocmax=0
ylocmax=0
xlocmin=1000
ylocmin=1000
for customer in cluster:
if xlocmax<=xloc[customer]:
xlocmax=xloc[customer]
if ylocmax<=yloc[customer]:
ylocmax=yloc[customer]
if xlocmin>=xloc[customer]:
xlocmin=xloc[customer]
if ylocmin>=yloc[customer]:
ylocmin=yloc[customer]
xlocmax_i.append(xlocmax)
ylocmax_i.append(ylocmax)
xlocmin_i.append(xlocmin)

ylocmin_i.append(ylocmin)

print('xlocmax_i = ',xlocmax_i)
print('ylocmax_i = ',ylocmax_i)
print('xlocmin_i ="', xlocmin_i)

print(‘ylocmin_i ="',ylocmin_i)
xloc_clusters=[]
yloc_clusters=[]

k=0
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labels=[]
foriin clusters:
k+=1
I="cluster '+str(k)
labels.append(l)
xloc_cluster=[]
yloc_cluster=[]
forjini:
#print(j)
xloc_cluster.append(xloc[j])
yloc_cluster.append(yloc[j])
#print(xloc_cluster)
xloc_clusters.append(xloc_cluster)

yloc_clusters.append(yloc_cluster)

plt.scatter(xloc_clusters[0][1:], yloc_clusters[0][1:], label=labels[0], color ='red' ,
marker="0", s=30)

plt.scatter(xloc_clusters[1][1:], yloc_clusters[1][1:], label=labels[1], color = 'blue’,
marker="0", s=30)

plt.scatter(xloc_clusters[2][1:], yloc_clusters[2][1:], label=labels[2], color = 'green’,
marker="0", s=30)

plt.scatter(xloc_clusters[3][1:], yloc_clusters[3][1:], label=labels[3], color ='turquoise'
, marker="0", s=30)

plt.scatter(xloc_clusters[4][1:], yloc_clusters[4][1:], label=labels[4], color ='yellow'
marker="0", s=30)

plt.scatter(xloc_clusters[5][1:], yloc_clusters[5][1:], label=labels[5], color ='pink' ,
marker="0", s=30)

plt.scatter(xloc_clusters[6][1:], yloc_clusters[6][1:], label=labels[6], color ='lime' ,
marker="0", s=30)

plt.scatter(xloc_clusters[7][1:], yloc_clusters[7][1:], label=labels[7], color ='coral' ,
marker="0", s=30)

111



plt.scatter(xloc_clusters[8][1:], yloc_clusters[8][1:], label=labels[8], color ='peru' ,
marker="0", s=30)

plt.scatter(xloc_clusters[9][1:], yloc_clusters[9][1:], label=labels[9], color
='darkorchid', marker="0", s=30)

plt.scatter(xdep,ydep,label="depot", color= "black",marker= "A", s=45)
plt.scatter(x1, y1, label= "Charging stations", color= "black", s=30, marker="*')
# x-axis label

plt.xlabel('x - axis')

# frequency label

plt.ylabel('y - axis')

# plot title

#plt.title('My scatter plot')

# showing legend

#ax.legend(loc='center left', bbox_to_anchor=(1, 0.5))
plt.legend(loc="'center left', bbox_to_anchor=(1, 0.5))
plt.savefig('ScatterPlot_cluster_nodes.png')

# function to show the plot

plt.show()

seeds=[38,43,23,67,24,34,65,32,64,46]
xloc_seed=[]
yloc_seed=[]
for seed in seeds:
xloc_seed.append(xloc[seed])
yloc_seed.append(yloc[seed])
plt.scatter(xloc_seed, yloc_seed, label='seeds', color ='red', marker="0", s=30)
plt.scatter(xdep,ydep,label= "depot", color="black",marker="*", s=35)
# x-axis label

plt.xlabel('x - axis')
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# frequency label

plt.ylabel('y - axis')

# plot title

plt.title('Seed scatter plot')

# showing legend

#ax.legend(loc='center left', bbox_to_anchor=(1,0.5))
plt.legend(loc="'center left', bbox_to_anchor=(1,0.5))
plt.savefig('ScatterPlot_seeds.png')

# function to show the plot

plt.show()

read_c=[]
read_cs=[]
read_depot=[]
foriin range(len(StringID)):
if Type[i]=="d":
read_depot.append(i)
elif Type[i]=="c":
read_c.append(i)
elif StringID[i]=="'S0":
continue
#break
elif Type[i]=="f"
read_cs.append(i)
print(read_c,'\n',read_depot,'\n',read_cs)

def
get closest_customer_cluster(charging_station_iD,min_dist_to_CS,matrix_row_of c
s,clusters):

row=matrix_row_of_cs.tolist()
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if min_dist_to_CS in row:
index=row.index(min_dist_to_CS)
#print(minCS, index)
for cluster in clusters:
if index in cluster:
clusterID=clusters.index(cluster)
#print(cluster)
#return(clusterID,CS_to_cluster)

return(clusterliD)

min_dist_cust_to_CS=[]
CS_at_cluster={}

for csin read_cs:

dist=min(row)

min_dist_cust_to_CS.append(dist)

CS_at_cluster[cs]=get_closest_customer_cluster(cs,dist,row,clusters)
print(min_dist_cust_to_CS)

print(CS_at_cluster)

CS_assign_keys=CS_at_cluster.keys()

from copy import deepcopy

clusters_with_CS=deepcopy(clusters)

CS_by_cluster={}

#CS_to_cluster.append(charging_station_iD)

for CS in CS_assign_keys:
cl=CS_at_cluster[CS]

clusters_with_CS[cl].append(CS)
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foriin range(len(clusters)):

CS_by_cluster[i]=[]

for csin read_cs:
foriin range(len(clusters)):
if CS_at_cluster[cs]==i:

CS_by cluster[i].append(cs)

xloc_clusters_cs=[]
yloc_clusters_cs=[]
k=0
labels=[]
foriin clusters_with_CS:
k+=1
I="cluster '+str(k)
labels.append(l)
xloc_cluster_cs=[]
yloc_cluster_cs=[]
forjini:
#print(j)
xloc_cluster_cs.append(xloc[j])
yloc_cluster_cs.append(yloc[j])
#print(xloc_cluster)
xloc_clusters_cs.append(xloc_cluster_cs)

yloc_clusters_cs.append(yloc_cluster_cs)

plt.scatter(xloc_clusters_cs[0][1:], yloc_clusters_cs[0][1:], label=labels[0], color ='red"
, marker="0", s=30)

plt.scatter(xloc_clusters_cs[1][1:], yloc_clusters_cs[1][1:], label=labels[1], color =
'blue', marker="0", s=30)
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plt.scatter(xloc_clusters_cs[2][1:], yloc_clusters _cs[2][1:], label=labels[2], color =
'green’, marker="0", s=30)

plt.scatter(xloc_clusters_cs[3][1:], yloc_clusters_cs[3][1:], label=labels[3], color
='turquoise', marker="0", s=30)

plt.scatter(xloc_clusters_cs[4][1:], yloc_clusters_cs[4][1:], label=labels[4], color
='yellow', marker="0", s=30)

plt.scatter(xloc_clusters_cs[5][1:], yloc_clusters_cs[5][1:], label=labels[5], color
='pink', marker="0", s=30)

plt.scatter(xloc_clusters_cs[6][1:], yloc_clusters_cs[6][1:], label=labels[6], color
='lime', marker="0", s=30)

plt.scatter(xloc_clusters_cs[7][1:], vyloc_clusters_cs[7][1:], label=labels[7], color
='coral', marker="0", s=30)

plt.scatter(xloc_clusters_cs[8][1:], yloc_clusters_cs[8][1:], label=labels[8], color
='peru', marker="0", s=30)

plt.scatter(xloc_clusters_cs[9][1:], vyloc_clusters_cs[9][1:], label=labels[9], color
='darkorchid', marker="0", s=30)

plt.scatter(xdep,ydep,label= "depot", color="black",marker="A", s=45)
plt.scatter(x1, y1, label= "Charging stations", color= "black", s=10, marker="*')
# x-axis label

plt.xlabel('x - axis')

# frequency label

plt.ylabel('y - axis')

# plot title

#plt.title('My scatter plot')

# showing legend

#ax.legend(loc='center left', bbox_to_anchor=(1, 0.5))
plt.legend(loc="center left', bbox_to_anchor=(1, 0.5))
plt.savefig('ScatterPlot_cluster_nodes.png')

# function to show the plot

plt.show()
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